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.. ioa steli a Tálás kesykereikaés m e k et iyz sa 

kölbzsvár, 1878. márcz. 7 7. 
A béke tehát aláiratott és a helyzet bot- 

zasztóan világos kezd lenni. Kezdnnk látnis 
a mit látunk, szerfelett leverő. A mennyire 

-lehető leggyalázatosabban viselte magát a a titokzatossággal megkötött békéből, tudha 
tunk valamit, mind csak arra mutat, hogy 
az osztrák-magyar politika a keleti kérdésben 
a legfurfangosabb módon izolálva van. A bé- 
kefejtételekben Oroszország kiváló ügyességgel 
kikérülte mindazon, pontokat, melyek Anghiát 
sérthetnék és benne hagyta mindazt, a mi 
bennünket bant. A Dardaneliák ügyében nem 
követel semmi változtatást: Egyptom tribu- 
tumáról lemondott, a török hadihajókból nem 
vész át semmit, a hadikárpótlást mérsékelte. 
D6 fentartotta - ugy látszik legalább - az 
önálló bolgár fejedelemség alapitását, a leg- 
főbb pontot, a mely miatt folyton tiltakoz- 
tunk, és a mely legnagyobb veszélyt rejt 
magában. reánk nézve. A czélzat igen is vi- 

lágos és meg kell i dicsőségére válik a 
muszka furfangnak. 

Ansztria-Magyarország egymagára ez idő 
szerint aligha felveheti Oroszországgal szem- 
ben a keztyüt. Minden jel pedig arra mutat, 
hogy a mint elejétől fogva, a háborunak, ugy 
most a befejezésnél. is egészen magunkra, a 
kopaszon maradtunk. Névleg barátaink voltak 
a tettleges ellenségek és a kik félig-meddig 
tettben,is barátainknak, látszottak, a döntő 
pillanatban szépen hátat forditnak nekünk a 
részükbe jutott konczczal, Anglia, kivette, a 
mit akart, most, már tessék Ausztria-Magyar- 
országnak, is kiküzdeni, a mit akar, ha van 
BDátorsága hozzá. A politika csak a saját zse- 
bére. dolgozik, s ha valaki, ugy az ángol az 
első, mely az első pillanatban odább áll, mi- 
helyit kielégitettnek érzi magát. 

Dudolhatjuk tehát a régi dalt, hogy 
szomoru időket értünk és sulyos veszélyben 
forognak életérdekeink. Ez mind jó arra, hogy 
jobban elkeseredjünk, de meg nem óv a kimért 
végzettől. Szidhatjuk is, a mint torkunkon 
kifér, a kormányt és külügyministeriumot mi- 
atta, de nagy kérdés marad, hogy vajjon, ki 
csinálhatta volnaezt, jobban? Hisz nemcsak 

eddig ismert magatartása Angliának, de mogst 
már maguk a következmények is megmutat- 
ják, hogy nem; volt az ángoloknak szándékuk 
segitni bennünket, de nem volt és nincs okuk 
sem reá, hogy segitsenek. Vagy talán Plev- 
nánál jó lett volna a muszka seregre támadni. 
Hát akkor bizony írissen békét köthetett vol- 
na Torökországgal és ismét, csak egyedül 
állottunk volna Muszkaországgal szemben. 
Látható, az, ánees csak akkor mozdult m 

Mm TARCAA 

Az yui kattély. 
b-szlés , 

Czeczilia. 

(Folytatás) 
Akaratlannl is a herezegnőre kelle gondol- 
ki egy órával ezelőtt, Celio iránti érdektő- 

t hasonjóan a nak anyjával való régi baráti 
Metonyára alapitotta. 

A herczegnő közel harminez éves völt, 8p- 

pek mint Boccaferri. 
Floriani pedig negyven éves korában meg- 

halt, miután már tiz vagy tizenkét évvel az előtt 
lelépett volt a szinpadrél, s a világtól visszavó- 
multan, magányban élt. 

Valjon közelebbről ismerte-é őt e két, nő? 
Nem tudom, miért tünt ez fel nekem válósai- 
hütlennek. Áttól kezdtem félni, hogy a Floriáni 
név több hasznára vált, Collonak a nőknél, mint 
a közönségnél. . 

Nem tüdöm, ha kételyeim olvashatók vol- 
tak-é arczomon, vagy Czéczilia elejét vepndő kér- 
dezősködésemnek, sietett megfelelni azokra, mert 
babozás nélkül folytatta : 
-és pedig mindőssze is ötször, vagy hat- 

szor láttam őt életemben, és egész bizalmas vi- 
zonyunk két heti időre szoritkozik, midőn én 

még egészen gyermek voltam. 

mikor Konstantitápolyt látta fenyegetve. mi 
ehbt tehát akármiféleképpen okoskodni, csak 
az"a dolgok facitja, hogy egyedül vagyunk, a 
mikor ellenségeink nem csak egyedül vannak. 

De ha arról van szó, hogy Európa a 

muszka-hóditásokkal szemben; hogy a leg- 
bünösebb közönynyel nézi, sőt elősegiti mind 
a latin, mind a germán faj a mindkettőnél 
nagyobb és hatalmasabb szláv elem óriási 
hóditásait; hogy ily módon nem csak Ausz- 
tria- -Magyarországnak, de egy egész világrész 
érdekeinek maga ássa meg sirját; hogy egy 
olyan műveletlen népfajt növel feje felé, mely 
irodalom, művészet, ipar és minden más fo- 
galmak szerint csak rabszolgája lehet a többi 
népeknek; hogy meggörnyed önként a mű- 
veltség : a nyers erő előtt és egy ujább mon- 
gol hóditóknak önkényt rabigába hajtja fejét 
a nyugati civilisátió - e miatt méltán el- 
kesere éssel törhetünk ki és méltán kell pi- 
rulnunk a szégyentől, hogy ennyire sülyedtünk. 

Bizony keserü tanusága lehet egész Eu- 
rópára nézve, mi annyiszor megátkozta ere- 
detét az egyes nemzétek kebelében, hogy a 
belviszály legborzasztóbb mérge minden ál- 
lami nagyságnak. Hogy ily sorsra jutottunk, 
csak annak köszönhetjük csupán, hogy két 
legműveltebb nemzete a continensnek harcz- 
ba keveredett egymással és lekötik egymást. 
Ha francziaország a külpolitikában most is 
az volna, mi 1872 előtt volt, nem esik meg 
Hurópán ez a gyalázat; de mióta kiment a 
continensen a divatból egyes nemzeteknek 
magasabb culturális és világérdekekért is 
lelkesedni és ha [keli vért is ontani, azóta 
verik Európát és ha másként nem alakul- 
nak a viszonyok, fájdalom l6 is fogják verni. 

Mi, a kiknek egy világrész /becsülete 
maradt ismét itt keleten örökségül, aligha 
ismét nem fogunk épen annyit szenvedni az 
uj hóditó áramlattól, mint szenvedtünk mon- 
goltól, tatártól, töröktől. J. 

- Occupationális hirok. A N. fr. 
Pr.4 mart. 4-iki kelettel a következőket irja: 

oltteni képviselői körökben ma az a hir volt 
éltarjede, hogy az osztrák-magyar hadcsapatok 
már holnap megkezdendik a bevonulást Boszniába 
6s Herczegovinába. Egy másik hir azt akarta tud- 
ni,hogy a határt a 2. ottokáni ezred területén 
fogják átlépni s igy az első operáczió Bihács 
ellen lesz intézve. E pillanatig egy oldalról sem 
kaptuk e hirek megrősitését. Miután előkészületek 
a mozgósitásra megszállás ezéljából neam történtek, 
eddig legalább nem, a megszállást csak azon csa- 
patok hajthatják végre, melyek a szomszédos tar- 

Czeczilia elhallgatott; én nem törtem meg 
a csendet, s figyelemmel szemléltem arczát. 

Látszott, hogy egy perczre kinos zavar vett 
erőt rajta, de csak hamar ismét folytatá : 

- Némileg nehezemre esik elmondani ön- 
nek, szivem miért szentelt oly vallásos áhitatot e 
nő emlékének, hanem gyanitom, hogy e részben 
semmi ujat nem fog hallani tőlem. 

! Atyám . . , miként, őn tudja, egy nagyon 
jó ember, Jánglelkü, nemes teremtés, és kiváló 

tehetség, vagy talán erről nem sokat tud. Ha- 
nem azt, mint mindenki, ugy ön is tudja, hogy 
mindig könnyelmű, rendetlen életet folytatott, és 
nagy szegénységben élt. Igen szeretetre méltó volt 
arra, hogy ne legyen sok barátja, naponta uja- 
kat szerzett, mert megytudta nyerni mások tet- 
szését, de nem birta meg is tartani, mert javit- 
hatlan volt, s barátjai támogatása nem volt ké- 
pes kigyégyitni őt meggondolatlanságai 3 tulcsa- 
pongó eszméiből. 

Mi ketten, ő és én, oly sok na iránt 
vagyunk hálára kötelezve, hogy igen hosszu jegy- 
zéket kellene elésorolnom, ha valamenynyit meg 
akarnám itt nevezni, de ezek közül egynek joga 
van, hogy örökös imádat tárgya legyen reánk 
nézve. 

Valamennyi közt ő vaolt az egyetlen, ő az 
egyedüli e nagy világon, kit semmi nem riasz- 
tott vissza attól, hogy minden évben, néha egy- 

tulástól. 

2üsége atyám iránt, soha nem vetette meg, soha 
nem alázta meg őt szánalom, vagy szemrehányá- 
sokkal. Soha nem ejtett ő ki ily keserű és ke- 
agyetlen szavakat: „E szegény embernek lett volna 
tehetsége, de a nyomor elaljasitotta, semmivé 
tette. . ." Nem, Floriani mindig csak azt ismé- 

gelte: Bár mit tegyen is Boccaferri Jacopo, azórt 

] nél tőbb izben megmentsen minket a végelpüsz- 

Kimerithetlen volt, türelme, élnézése, pbőke- ; 

T T t 

gokban vannak elhelyezve. Azt hisszük, mnemáru: 
lunk el államtitkot, ha a katonai hbmátizmus 

szerint közöljük, hogy Zárában pedelés altáz 
bornagy 18. divisiója, z 4ágtábban fsAcson altb 
nagy 34. divisiója és Eszéken grót Szapáry 20. 
divisiója van elhelyezve. A mi a Bilács ellelii 

operácziót illeti, ez azt jelentené hogy egyelőre 
csak az u. n. Kraina vagyis Boszn1i északnyugoti 

részének oceupatiója, szánpdékoltatik, int melynek 
tulnyomólag katholikus lakossága rokonszenvez 
Ansztiia Magyárországgal. 

-A három császár „szövetségéről ér- 
dekes czikket találunk az ,Augeb. Allg. Ztg"-ban. 
A czikk Bismarok legutóbbi beszéde után bebi- 

zonyitja, hogy a három császár szövetségé, mint 
szövetség nem létezik; maga Bismarck azt mondá, 
hogy ez csak a három császár viszon ja mely 

az uralkodók és a vezérlő kölügyminiszterek sze- 

mélyes barátságán alapulva, az Ausztria és Orosz- 
ország közti differentiák kiegyenlitésére mindig 
jónak bizonyult. - A köztudatban azonban a há- 

három császár szövetsége, mely a kanczellárok közti 
létre jött s az illető úralkodók által jóváhagyott 
okmányon alapszik. E felfogás annyira bele véső- 

szer elitélt egy publicistát azért, mivel ez az orosz 
császárról tiszteletlenül szólván, ez által közvetve 

felségsértést követett el. Bismarck legutóbbi nagy 

beszéde kiderité, hogy ez ítélet helytelen volt, 
mert a három császár közt szövetség nem léezik. 
Ha, ugy mond az „Allg. ztg. "az osztrák-magyar 

törvényszékek 1 t ának rvényszéke hasonló fölfogás szerin mondan hak Oláhországban, mely emány lassankint eg el 
itélelet, mint a berlini, akkor ez államokban az 

folyton felségsértési pöröket inditani, szintugy 

Oroszországban is, hol,a lapok a legfesztelenebbül 

beszétnek, mind a 4 hémet, mind az osztrák-magyar 

uralkodókról. 7 a 

- Az orosz panszlávokról irják a 
muszka fővárosból egy bécsi lapnak, hogy az eu- 
rópai kultura hivei és barátai az orosz sajtóban 
és társadalombani frontot kezdenek csinálni a pán- 

szlávokkal szemaben ; mertoattól tartanak, hogy a 

gató visszahatással lesz Oroszország belügye- 
ire. Szomorovnak, kinek a pánszlávpárt meg- 
szilárdulásában és terjesztésében nagy része van, 
hátrahagyott munkái most jelentekemeg s ebből 
az alkalomból nyilátkozik az orosz sajtó most pro 

és contra a panszlavizmusról. 

Egy pétervári muszka lap, a Birz. Vied." 

többi közt ezeket mondja: 
,Fájdalom a szláv komiték vezetése oly em- 

még is nemesszivü, lángeszű ember lesz ő min- 

sdigl" .. 

laki belássa, akkór vagy a Boccaferri szegény 

leányának, vagy a nagy művésznő Lukrecziának 

kell vala lennie. 

Husz éven át, azaz, azon naptól ögva, 
melyen először találkózott atyámmal, addig mig 
örökre lehunyta szemeit, ugy bánt vele, mintijó 

baráttal, kiben teljesleg megbizik az ember Lel- 

eke mélyében meg volt ugyan győződve, hogy jó- 
téteményei meg nem gazdagitják őt, s minden 
kiáltó adósság törlesztése ismét csak hasonlókat 
idéz elő. De azért nem mnaut folytatta, mit megi 
kezdett. ; 

Atyámnak elk egy sort kelle irni neki és 
a pénz megérkezett azonnal késedelem nélkül, és 
a pénzzel jött mindig vigasz is, a' látol jótételaé 
nye pár szelid, édes sorban! 
Ekis ievélkéket iróga sekisékkent tartot- 

tam meg mind. 
A legutolsó igy hangzott: 

vágyok győződve ez uttal kedvezni fog önnek a 
szérencse, s fárádozásai nem lesznek hasztalanok. 

őlelje meg helyettem Czecziliát, sszámitson 
örőkkön tartó barátságomra."" 

Láthatja minő gyöngédség, 8 minő élet- 
ismeret feküdt e nehány sorban ! Legalább záza- 
dikszor mondta el ezt már neki. Mindig bátori- 
totta őt, s annak kövétkeztébeni ismét mindig kez- 
dett valamihez. 

Igaz, hogy azt sem folytátta kitartóaán, és 
mindig uj örvény nyilt meg előtte; de a nélkül 
már rég valamely szömétdombon halt volna 
meg, mig igy még most is 4l, 8 talán megment- 
hető még. 

Igen, igen, a iloriani atvuházta reám bá- 
torságát, kitartását . Nélküle talán még én is 
kétáégbéestem lia ayám miatt, kötkedtem 

1 eses" 

tömtányainkben: Dalmatia-, Horvátstlaráorsaá. 

rom császár e „viszonya ugy létezett, mintya 

dőtt a köztudatba, hogy a berlini törvényszék egy- 

ügyészségeknek nem volna egyéb dolguk, mint 

panszlavizmus végleges győzelme káros és felfor- 

.............................. 

. És ez ugy is van, csaki hogyitezt va- 1digibizalmat helyezek jövőjébe.! 

jobban mondva, feltárta 
lyek létezését nála mindig sejteltem. Most őszin- 

herek, kezébe, Került. kikre nem, lett volna A tlnál 
ily fontos, ügyet, bizni, Hogy, minő, gyümölesei 
varnak ennek, azt lehet látni. Prágáb a n, Bécsr 
bon, Belgrádban, Zágrábban és más 
szláv. központokban. Ha atb egyyaly szlávra, taláz 
lunk, ki a, moszkvai szlávophilek világnézetét tette 
magáévá, egy tökéletesen, siralmas teremtmény, áll 
előttünk. Kiragadva tenmészetes hazai, , viszonyai- 
ból, iminden órzéke, hiányzik Oroszország iránti 
helyzetéről s tőle esak a magy azáju panszlavis- 
mus kongó frázisait lehet haliani. Minden a mia 
szláv, világban igazán, értelmes, egészséges és müz 
velt, elfordul, a moszkvai. byzantinoktól, épen sem- 
mi hajlandóságot sem, érez oroszositó, propagandá; 

jok iránt, ha nem igyekszik érintkezésbe lépni 
Oroszország, felvilágosuli férfiaival az európai kul- 
tura barátaival." 

A nem panszláv orószok rámutatnak a tél 
nyekre, hogy a moszkvai hivel an- 
nak idéjén ellenezték a jobbágy felszábadításál, 

* 

továbbá elleneznek most, is folyton minden uji- 

tást és javitást a tanügy, a mnáépfelvilágo- 
sodás terén. Mindazáltal kénytelenek bevaf- 
lani az európai cultura és reformok barátai, hogy 
e tények daczára a panszlávok napról napra, több 

táént nyernek, s propagandájok, egyre terjed, - a 

mi kétségkivüli jele az orosz társadalom kiskoru, 

ságának és éretlenségének. - És há egyszer dőn- 
tő hatalomra vergődik a. párt Oroszországban! A 
jelen háboru már is nagyben mozditotta, elő a 

dalaczból irják a Pol. Corr"-nek: 
Daczára annak, hogy a háboru Törökországban 

véget ért, Oroszország mégis mj haderőket gyüjt 

manatlávok propagandáját. , 

a hadmüveleti alap jellegét kezdi felölteni, Orosz 

részről ez intézkedéseket azzal indokolják, hogy a 
Balkánon átkelt ésapatokat, melyek sorai az idő- 

járás miatt. a harczokban nagyon megritkultak, 
ki kell egésziteni; továbbá, hogy az ujonnan ér- 
kező esapatok felváltják a háboruban részt vett 

i hadosztályokat s a békekötés után Bolgárországhan 
maradnak. 

Bolgárország, Thráczia s minden oly része 
Törökörszáguak, melyeket az oroszok megszállva 
tartották, a legborzasztóbb nyomor állapotában 

van. rölökök bolgárok, cserkeszek, kozákok egy- 
mást multák felül, hogy e áborunak áloegőt 
lenebb jellegét adják. 

ÖOtt hol csaták, vagy hosszatb harczok vol- 
"tak, mint Plevnánál, Sipkánál, stbi falyaknakvagy 
jakoglni semmi nyoma többe. Anatiés erüberi 
csontvázak ezrei boritják a termékeny térségeket / 

s a meddig a szem Ját, olyan a föld, mint a me- 
lyet vadállatok dnitak föl. A hol ólapatok csak 
átvonultak, ott is olyanok a falvak, mint vala- 
meély hagy égés után; csak itt! btt látszik ki aró- 

ednaka lsttbe 

T5 Tosolódls1 jser szoló vas edj asia E 

mekközül negy-egyeféligselpusztult lakóház Ala. 
kosság majd a törökök, maidjaz oreszoktól mene- 
külve, cseknem teljesen elfutott: öbb mint 300 
falu és" 8 váro s, k béminte 330, 000 einbékrület lett 
8 háboru áldözata Bolg egtztet tés hrádzaá. 
Az elpusztult városok ezek: TatáriBazárdói 

esa és enin, 

s 18 

h ee oszn megszállása 
képezi a sajlóban s más nap kiváló 

rosszabb hatást gyakorolta, 3n orosz- török, bér 
kekőtés.,. 

mi, Bosznia. ocenpátióját ileti, a . P. 
J. bécsi, tudósitása szerint, a legközelebbi, napok- 
han meg fog történni, Eforrás szerink három 
hadosztályból álló hadtest, összegen. 465. 000, 108z- 
trák-magyar katona fogna hevenulni Boszniába. 
Azonban ugyancsak a nevezett: forrás szerint, : a 
legmérvadóbb. körökben távolról sem, tekintik ez- 
zel Befejezettnek az actiót; erre mutat az is, 
hogy az általános mozgósítá ra az elő- 
készületek most nagjobb vanra, M mint 
valaha. ; a 

Aztán aattézteyá tbb. vezérkari, 
és intendaturai hivatalnok Hdüidetett AZOn megbi- 
zással, hogy etappe-állomások, rakhelyek 8tb.-ről 
gondoskodjanak. : "Mindez ara mutat, ho y itt 
nagyobb dölógról van sió, mint csak Ai, és 
Heltáegovina öcoupatidjáról. 

A bosnyák inaurgengek, mink Zág- 
rábból jelentik a ,P. LI,5-nak,, felhivást deltek 
közzé, melyben ijelenüik, hogy nem Lörődve az 
örösz-törők Déke kötéssel, ,miután oszorsz nem 
eszközölt ki Bosznia számára mebalge tovább 
fogják folytani a hatezvt 8, ezért 
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A ,békeszerződés megköttetvén, most, a 
konfersne zia terve 16p ismét előtérbe. De 
ugy látszik, hogy Oroszország ujból huzavonák- 
hoz folyamodik. Az orosz kormány, mint egy, ber- 
lini táviratban ólvassuk, azt Kérdi, a hatal- 
maktól, nem volnának-e hajlandók külön egyez- 
kedés utján elintézni a keleti, kérdést, mire mo- 
narchiánk és "Angla azt eleltók volná, ragasz- 

a hakezzeszemepe 

t műve 40k ofáh . lie tájékoz- 
tatást olvasatk el Bal, Cöri. 1 n evegébtn. 
Miután a törökő zkbé immár nem bom- 

é 

volna benne, és nekii köszönhetem, hogy még min- 
Öreg már, ide 

nines megtörve. Tehetsége, büszkesége semmit sem, 
veszitett még régi erélyéből: Gazdaggá nem tudom 

itenni őt; a mint azt egy hozzá hasonló lánglelkü, 
nagyi tehetségű ember megérdemelné: de nyómor- 
tól s véglehangoltságtól meg tudom óvni. Nem 

fogom engedni, hogy elbukjók; karom! erősi 
OBoccaferri rendkivüli tüzzel bészélt, ámbár 

e tüzet még is mérsékelten a megszokott nyugodt 
méltóság egész lényében. 

eEgészen átalakulva je meg előttem, vagy 

tén, minden utó lat nélkül ragadta 
ke gzelele agyedolat, dtam meg 

Kegyed valódi nenits térémtés, ! szóltam 
hévvel. Tudtam azt eddig is és büszke vagyok 
sróá, hogyokegyeskedett nagyságát bevalláni előt- 

tem, melyet a világ előtttoly gondosan rejteget, 
mint mások szégyenöketjsv naljasságukat. iBeszél- 

jen, beszéljen tovább, kérem ; nemiképzelheti, meny- 
„Csak bátorság barátom, ne cöüggedjen, meg hnyire jól esik ez nekem, nekem, ki szeretetre és 

igaz hitbefogadására ivagyokv születve, lés kit a 
külvilág folyton csak szömorit és nyugtalanit. 

- Dehisz nincs többomondani valóm, iba- 
rátom ; Floriani nem él ugyan többé, ide szivem- 

ben folyton él emléke. Legidősb fia most lép abe 
az életber és a sors táltal kijelölt: helyét: ubátor, 
talán igenvis bátor, tulmerészeléptekkel akarja el- 

foglalui. Kétkedjem hivatásán ? 1Ohsdegyen fő 
becsvágyó, gondolatlan, hiu, vagy akáraképtelena 

magasabb művészetre, csalódjék ezerszer, "hibázzék 
önmaga ellen, azért én mégiis szeretnisfogomilőt, 

és segitni imindenben, mintha (sajátdanyja volnék. 

Én kevéset űtehetek, mondhatni semimi. vagyok; 
de azzal a mi tehetségemben máll, a mire képes 
vagyok, szivésen szolgálnék aneki Hépcsőül adi- 

csőséghez,umivel dicsősség után vágyiki(s azzál) 

akarja megalapitni szerencséjét. Ebből láthatja ön [4 
118! mgiaáil oTis isarya xere 0d 

e azon, kinéseket, me- 

napokban. Egy izben ö 

Salentini; hogy nelm jár eszemben szerelemu Szi- 
vem s eszemnek szükségképp Ikomolynak- kell len- 
, és saját [szeszélyeim kielégitésére sem1helvö- 

szitni való időmi mincsy sem erőmetinem- atró 

hatomoal. Am jam ni 
0 igen, eljesen éllem kegyedekl — 

Máltottam fel, - Elte csuba, önmagiágadás, és 
másokérti áldozatból álli Hogy kegyed, a szinház- 

nál yan, nem áAját hajlamából, történik. Kegyed 
hen szereti A szinpadot, itt alt. „elamében,, z 

filágosan látszik.; nem, vágyik dícsősségért Mag- 
veti ? hir álfényét; másokért dolgozik. harA 

ályámért dolgozom, felelt 0 egyszerüen, és 
azt ig Hlorianinak köszönömn, hogy, igy, dolgözba- 
0. te. 

hné éNten me maradtam volaa annak a mi 
vltam napi dolgogó 
mek, i alig tudta mégszerez ai zon, lajal 

ret, mely megvédte aly al oldulástól 
égotsen éhekálni hatlott, 

s hangomat kellémesnek üála AMt mondt, ifa 
mivölöm, A svalónökban, sől a aig eláni- 
kéllétem a másod anan szérereket. ő éhekhabs- 
tert szerzett számofiia, tt 8 én uiam ki- 
télhetőleg igyekeztem tanalni vem Voltama 
többé fiátal, huszónhat évas és lkavodésen 
mentem volt már keresztül, Dejneli évntoztámn 
elgő özerebiő lenni, és ezért ötetettát tákortit 
másodranga helyet elfoglalnom . a vasd e 

ki mrtőztám A' g4inháztól. uái atyám, mint 
szinész, hint aizletfostó, söt Anég ii Mujő k 

(melt randié mind e ihelyéket áköttzttő, a Tnimnt 

a sors ős véletiőn Mhózta mal rával) Vvőlt lalma 
va időáként 4 szinháznál, még Kora itjüságom- 
An mégismerkedtem : a piszók és aljasság 8 gyül- 
helyővel, melyen egy leány sem 6vhatja meg 
gát egészen a mocsoktól, ha csak buként he 

vállalkozik maríyrnői kt
epres 4 

úrolyt. ) a dölmegam 

bul .li
 a lije 

1i is Aatelal ley O*a 

kiZagta Kalóför, Kazánik, ötá Fank er. 

eseményét : s az eszmecserék, igyát. Hogy mind- 
kettő nagy resensusta, talál sajtóban, termósze- 
tes. Bécsben is, mint onnan, iglentik, a leg- 

götög Keléti mallásyakat, hogy é fgjanak 1e fe 

szegény m munkás nó- 

et 



bázzák többé Öyurgyevot, az ennek vidékén el- 
szállásolt orosz csapatok, Gyurgyevoba nyomulnak 

és ott minden házat elfoglalva, a lakasokat a szó 

teljes értelmében kiszoritotték házaikból ; s midőn 

ezért a város primáriusa szót emelt, a muszka 

parancsnok által a legbrutálisabb módon lett visz- 

sxantasitva. Zimnicsában pedig az ottani orosz 

paranésnok oly rettenetes gazdálkodást vitt végbe, 

hogy az oláh kormány panaszára a muszka rész- 

ről is szükségesnek látták egy vegyes vizsgáló bi- 

zottságot küldeni a Melyszinére. De időközben az 

orosz hadparancsnok tudatta az oláh kormánynyal, 

hogy a vizsgáló bizottságban oláh hivatalnokok- 

nak nem adatik hely. Mart. 1-én délelőtt pedig 

Bukarestben egy orosz tiszt felpofozott egy 

őrálló olák katonát, kinem elegendőképen tisztelgett. 

Táviratok. 
í 

London, márcz. 5. Áz alsóház meg- 
szavasta a hadiköltségvetést 135.452 ember 

e London, márcz, 5. A „Daily News" je- 

lenti San-Stefanoból: A béke szerződés ki- 

* mondja, hogy a bolgár fejedelem nem lehet va- 

iIsmely európai uralkodó család tagja. A bolgár 

dibutum összege csak két év mulva állapittatik 
meg. Bolgárország megk apja Kavadaten- 

kgeri kikötőt. Az orosz csapatok a Márvány- 

tengeren kelnek hajóra s a Boszporugon át 

térnek haza, de Konstantinápolyba nem vonulnak 

be. Minden bolgárországi vár lerontatik s török 

csapat Bolgárországban nem marad. E 
részletek Ignatiev tábornoktól erednek. 

Konstantinápoly, márcz. 5. A törők 
lápok azt mondják, hogy európai háboru esetén 
Törokország semlegességet fog követni. Az Orosz- 
országgal való véd- és daczszövetség hirét meg- 

BPétervár, márcz. 5. Hivatalosan a kö- 

vetkező táviratok tétetnek közzé: 
A szultán egy távirat. A csárhoz, 

igy kangzik: 
Konstantinápoly, márez. 3. Felséged 

srónra lépte ünnepének alkalmából szerenesekivá- 
natomat azon óhajtással nyujtom át, hogy barát- 

ságos viszonyaink megujuljanak. 
Acsászár ezeoket távirta a szul- 
Anak: 
, Pőtervár, márcz. 3. este. Köszönöm fel- 
ségednek a kifejezett szerencsekivánatot. Egyszer- 
re kaptam azt meg a béke aláirásáról szóló hir- 
rel, s ez összéeségben a köztünk való tartós jó 

viszonyok előjelét látom. 

Konstantinápoly, márez. 5. Onou 
teghap kihallgatáson volt a szulánnál s szeren- 
csét kivánt neki Miklós nagyherczeg nevében a 
békekőtés aikalmából. Ignatiev tábornok táborno- 

ki egyenruhában ma Konstántinápolyba jótt, meg- 
látogatta a minisztetelnököt, a külügyminisztert 
és a vagyköveteket, s este visszatért San-Stefa- 
nobá. az Miklós nagyherczeg csűtörtő- 
kön vagy pénteken látogatja meg a 

szo! tánt. A békeföltételek átalánosságban 
azkette a hadikárpótlás 40 millió fontról 

temésen aamistott. 

DbDeáki iep Sámuel élele 
és irodalnai munkássága 

sül. 1784. okt. 25., t 1855. okt. 21) 

irta: JAKAB ELEK. 

1s855. oktober 18-kán egy kis füzetkét adott 
át, mint már sulyas beteg. Mike Sándor barát- 

jának - a magyar irodalom férfiai által libera- 
litásáról és tudományos műveltségéről ismert gyüj- 

tőnek - azon kéréssel, hogy azt őrizze meg. ,Az 
én nótámat már, édes Sándorom! elhegedülte 
szent Dávid; te még itt maradsz, lesz alkalmad 

jjjárni a németek tánczát. E könyvécskében van- 
nak poétai semmiskedéseim s egy-két olyan dol- 
igóm, a mi nekem egykor győnyörüséget adott. 
Tedd el hörcsögi - a mi tudományodat s gyüj- 
teményeid kecsét illeti, mondhatnám : herczegi - 
táradba, hátkha akad majd egy bolond könyv- 
moly, a ki belenéz s valami hasznát veszi." Ezek 
voltak tréfás szavai Mikéhez, a ki szokása sze- 
riut szépen rendezte, összefűzögette, a megszaki- 
ott dafábkákat, megcsirizelte, táblát tett rá s ki- 

l 6 ezimaet irta fel: „Rögtönzött apróságok 
D.ski Filep Sámnel-től. 

N 0, 

mi iamét megbecsülhetetlen jó szokása s tiszlele- 
tet érdemlő szenvedélye volt -- a kir. főkormány- 
széki levéltárból és saját gazdag gyüjteményéből 
pbarátjára vonatkozó adatokat kijegyezgette, ősz- 

yüjtőtte és kidolgozott genealogiájával együtt 
Z MÉLYEK feliratu betürendes gyüjteményé- 

en a p. betüű alá eihelyeztette, a kis füzetkében. 
Midós Marmadnapra Deáki meghalt, ezt s később 

a egyik nagy politikai napi lap megemlékezését 
mintón megjegyezte, igy: „Lásd Necrolog-ját a 

besti Napló 18565. évi oktob. 29. 104-1691- 
ik számában oktober 22-ről, 8. L. aláirással." 
Igy hát a mit az irodalom Deákiról e 80- 
zekban kezeim közül vesz, mint az irónak erede- 
4i kézirata, barátjától eredetiekből bővitve s ki- 
egészitve; a Napló-czikk is egy iránta melegen 
érdeklődő s az ő irodalmi munkásságáról apróra 
és jól értesültnek méltányló rokonszenvvel irt 
megemlékezése ; irodalomtörténetiróink hitelesek- 

nek vehetik s itélhetnek az ő tudomány iránti 

slgélatainak ártékéről. 

Mike nemcsak a kérést teljesitette, da - a 

Anglia érdekei Keleten - Gladstone 

szerint. 
Az angol russophil exminiszter nézetei Ang- 

lia keleti érdekei felől igazán csodálatosak, ugy 

hogy valóban megérdemlik, hogy az ember mint 

csodabogarakat ismertesse. 

A „Nineteenth Century" legujabb füzetében 
egy terjedelmes czikket közöl, melyben arra az 

eredményre jut, hogy Angliának a török biroda- 

lomban s annak tengerein, Európa többi államai- 

hoz képest tulajdonkép nincsenek is érdekei, me- 

lyeket meg kellene védelmeznice. A Duna, a Pon- 

tus, Bosporus, Dardanella és Konstantinápoly más 

európai országokat „sokkal inkább" érdekel, mint 

Angliát. 
Szabad hajózás a Suez-csatornán, az ugy- 

mond, csakugyan fontos Angliára is, mert hajói 

India felé vezető utjokon a Suez-csatornán három 

heti időt takaritanak meg. De még fontosabb a 

Suez-csatorna. Orosz-, Olasz-, Francziaországra és 

az osztrák-magyar monarchiára nézve, mert ha az 

államok hajóinak a jóremény foka körül kellene 

megtenni az utat Keletindiába, hat, sőt tiz hét- 

tel kerülne az nekik több időbe, mint a mennyi- 

be a csatornán keresztül kerül! 

Az, hogy a többi államok hajói száma mily 

elenyészőleg csekély Angliáéhoz képest s hogy a 

többi hajóknak mennyivel kevesebb keresni valója 

van Keletindiában, Gladstone urnak nem tényezó 

az érdekek meghatározásánál. 

Anglia tehát minden ponton fedezve van 

Keleten s a rut önérdek minden alacsony indoka 

nélkül járulhat hozzá a keleti állapotok uj szabá- 

lyozásának nemes munkájához. (Muszka kaptafára, 
természetesen.) 

Azt Oroszországról föltenni sem lehet, hogy 

.nem"-mel válaszoljon a hatalmak érvelfe slene 
mondjon Bessarábia követeléséről, a mi ala lstone 

szeriut is oly jogtalanság, mely nem méltó a ne- 
mes Oroszországhoz: 

Gladstone az érintett folyóirat februári füze- 
tében még mondott Oroszországnak keserű igaz- 
ságokat is; a márcziusiban már a legjobb lábra 
helyezkedik vele s szomoruan panaszkodik, hogy 

Anglia elidegenité magától a 80 millió oroszt. 
Föladatának tekinti most a muszka augol diplo- 

mata az osztrák-magyar monárchiát áltatni el s 

nyilván azért czéloz a Haynauakra, Jellasicsokra stb., 

hogy elfeledtesse az angol közvéleménynyel a Ber- 

geket, Szuvaróvokat, Muravievekett 

Az osztrák-magyar monarchia nagysága most 
a Gladstone szemében, s azt hiszi, Angliának a 

congressuson ez és Oroszország között kellend 

a közvetitő szerepet játszani. Oroszország nem ba- 

rátja a görögöknek, az osztirák-magyar monarchia 

nem a szlávoknak. Anglia oda törekedjék, hogy 

mindkét nemzetiség visszanyerje jogait, mindenek- 

előtt azonban az elhanyagolt gőrőg nemzet. 

Gladstone nézetei az állami szerződések kötelező 

ereje felől nem igen biztatók a conferenczián ho- 

zandó határozatokra nézve. Anglia, ugymond, a 

belga királyság alakulása idejében, Ausztria és 

Francziaország 1859-ben, Németország 1866 és 

1871-ben egyoldalu erőhatalommal tettek változ- 

tatásokat az 1815-ben megállapitott európai tér- 

képen s önkényesen törték meg az akkor kötött 

Deáki egy oly nemzetségből való, melynek 
már neve tudományos eredetű. Tudjuk, hogy Er- 
délyben a Deák, Literati, Pap s több ily neve- 

ket mind tanult, hivatalt viselt és író-féle embe- 

rek vették fel nemzetségnévül. A,Jánosdiák', 
Literati Ist ván" stb. kifejezések kétség- 
telen bizonyitékai annak, hogy az ilyen a feje- 

delmi udvarban vagy valamely közhatóságnál 
jegyző, tollvivő vagy titkár - Notarius, Secre- 

tarius - volt. Deáki Sámuelnek egy eldőde Deáki 

János, erdőszentgyörgyi reform. pap volt,1) ennek 
fia József, a ki 1681 szül. s 1748. halt meg, 

1740. püspök, ennek fia Deáki Filep Sámuel ko- 

lozsvári reform. pap, ennek egyik fia János Ko- 
lozsvár kir. birája, meghalt 1817. szept. 20., má- 

sik Deáki Filep Sámuel, ki 1799. szept. 3. 4ő 

éves korában halt meg, neje volt Szathmári P. 
Krisztina, a tudós pap és tanár Szathmári P. 
Sámuel leánya, ezek fia volt Deáki Filep Sámuel, 

szül. 1784. oktob. 25. 1808. jun. 18. nőül vet- 
te Lukács Károlinát, két leányt hagyott hátra : 
Deáki Filep Karolinát és Francziskát, Farnos Ká- 

rolynét. 

Harmad izen át lakván már Kolozsvártt a 
Deáki-ak, ott csaknem meghonosultak, s mint- 
hogy Erdély kormányzati székhelye 1790 óta e 
város volt, az odavaló előbbkelő szülők gyerme- 
mekeiket jókora kir.főkormányszék mellett alkal- 
mazhatták, azok kevés költséggel szolgáltak s ha- 
bár későn is, de idővel fizetéses állomásokat jutot- 
tak. Természetes, hogy nagyobbállásokat az aristo- 

cratia foglalta el s a közép osztálybeliek, kivált 
ha pártfogójuk nem volt, csak irnoki, legfeljebb 
fogalmazói állomásokat nyerhettek: hogy titkárrá 

vagy éppen tanácsossá legyen ugynevezett „sze- 

gény ember,8/ erre példa igen ritkán volt, mert 

ezekre a nagy urak, grófok és bárók, méltóságos 

zzármazásu kevesebbé vagyonos nemzetségből való 
rokonaikat segitették, ilyenek voltak a: Zeyk, 
Hollaki, Kabós, Mariafy, Székely, Radnótfáy s 
hasonlók. Csak kivételesen tudtak az oly kitünő 
tehetségek is, a minő volt Csedő, Cserey, Szacs- 
vay Zsigmond, Szegedi Mihály és Lészai Lajos, 
kir. főkormányszóki tanácsosságra emelkedni. A 
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szerződéseket; - - ki merné tehát állitani, hogy 

az ilyetén szerződések és megállapodások szentek 

és sérthetetlenek. A jóhiszemüleg alkalmazott józan 

ész (good sense applied in good faith) szabhatja 

meg csak az irányt. 

Bulgáriára nézve követkszőleg okoskodik : Ha 

Oroszország tulzott követelésekkel állna elő Bul- 

gária határainak kiterjesztésére: szembe fogna 

szállani vele Törökország, (I1) Górögország és az 

osztrák magyar monarchia. , Másod sorban" per- 

sze Angliának, Franczia- és Olaszországnak lesz 

feladata az osztrák-magyar török-gőrőg szövetsé- 

get támogatni, de csak „az európai concert hatá- 

rai között" s csak ugy, hogy azon a téren is, 

melyen Anglia e támogatást gyakorolná, „tény- 

leges állapotunknak és érdekeink lényegének meg- 
óvásával történjék az." 

A Balkán félszigeten történhető változások, 

átalakulások, ugymond Gladstone, nagyon kevéssé 

érdeklik angliát s a mi Bismarck beszédét illeti, 

erre azt jegyzi meg: ha a forditott szőveg hiven 

megfelel az eredetinek, akkor beszéd bizonyos 

tekintetben magasztosnak és kimeritőnek mond- 

ható. 
; 

politikai helyzet. 

A londoni „Economist" ezt irja: Lord Der- 

bynek mult hétfőn mondott beszéde a legmegle- 

pőbbek egyike, melyet angol miniszter valaha 

mondott. Szavai az ügy érdemére vonatkozólag 
ezek voltak; Midón mi elhatároztuk, hogy semle- 

gesek maradunk, minden gondolkozó egyén ti 

azt, hogy mi leend ennek a következménye. 

tudtuk azt, hogy Oroszország a két harczoló fél 

közül az erősebb; tudtuk azt, hogy előbb-utóbb, 

bárminő ellenállást fejtsen ki Törökország, ez el- 

lenállás le fog győzetni, s hogy ekkor oly állapo- 

tok keletke.nek, melyek lényegesen eltérők lesznek 

áz előbbeniektől. Nagyon értem azt, hogy sokan 

azok közül, kik előbb semmit nem éreztek any- 

nyira, mint azt, hogy nem kivánatos Láboruba 

bocsátkozni, most más nézeten vannak, mert ők 

nem fontolták meg előre a semlegesség politiká- 

jának eredményét. De azt mondom én, hogy nem 

illő dolog panaszkodni, kik az ország ügyeit vi- 

szik, panaszkodni azért, mivel oly dolgok történ- 

tek, melyek természetes, szükségképeni elkerülhet- 

len eredményét képezik azon politikának, melyet 

a kormány a nemzat által támogatva tizenkét hó- 
napon át vitt. 

Azon pillanattól fogva, melyben el lett ha- 

tározva, hogy Anglia semleges marad, biztos [ki- 

látásban volt európai Törökország fölbomlása vagy 

orosz fenhatóság als kerülése. Lord Derbynek nem 

is volt alkalma a valószinűségeket mérlegelni. Az 

orosz kormány már juniusban mégmondta neki, 

hogy mit szándékozik tenni Törökországgal, ha 

vége lesz a háborunak. 

Az angol kormány csak az esetben segithe- 

tett volna a töröknek, ha rá szánja magát, hogy 

ha alakilag nem is, de tényleg izgatni fogja ez 

orsságot, és ámbár ezen politikának meg lett volna 

a maga előnye, de volt egy más ut is, melyen 

czélt lemetet érni. Lord Derbi régen tudta, és tud- 

ta az egész cabinet is, hogy Törökországnak már 

az a rendeltetése, hogy függésbe jöjjön Oroszor- 

szágtól. Attól a pillanattól, melyben ez világos 
............................................... 

nagy tudományu, de democraticus lelkületű Bölö- 

ni Farkas Sándor is a fogalmazóságnál feljebb 

nem tudott menni azért, mert a mint szokták 

mondani, nem járta a nagy urak előszobáit és nem 

volt „nexusa." A szászok egyedül kivételt képeztek 

ez alól, mert ők polgári sorsuk mellett is az 

egyenjoguságnál fogva eljutottak ez állásokra. 

Deáki Filep Sámuel sorsa szintén ez volt a 

közszolgálat terán. Alsó és felső gymnásiumi ta- 

nulását a kolozsvári ev. reform. collegiumban vé- 

gezvén: azonnal felesküdtaz erdélyikir főkormány- 

székhez jegyzőnek vagyis irnoknak - caucellista 

volt latinos nevők - 1804. augusztus 22. Hat év 

mulva 1810. a tartományi főszámvevőségnél na- 

pi dijnok - diurnista - a dij két ezüst 
huszas volt, mai pénz szerint egy osztr. forint /, 

része, de ezüst pénznemben fizetve; 1814. járul- 

nokká - accessista - neveztetett ugyanott; 1816. 

az országos árvai számvevőséghez kéredzett át s 

még azon évben Puky László magyar kir. hely- 

tartó tanácsi tanácsos és Erdélybe kiküldött ki- 

rályi biztos mellé segédül rendeltetett; 1818. lett 

számtiszt - officialis; 1826. lépett 500 forintos 

számtiszti állásba; 1823. Kozma István erdélyi 

nudvari kanceliáriai irnokkal cserélvén: azon évi 

szeptemberben Bécsbe ment fel, ott 1836, udvari 

kancellariai fogalmazóvá lett, melyet 1852-ig foly- 

tatott; ekkor nyugdijazva Kolozsvárra, kedves 

szülőföldére tért vissza, nem akarván - mint 
mondá - idegen földőn halni meg. Itt élt még 

hároma évet családja, régi barátai s jó emberei 

körében; halálát övéi szomoru jentésökben igy 

adták köztudomásra: „Deáki Filep Sámuel, az 

erdélyi volt udvari kaneellária nyudijas fogalma- 

zója, a magyar tudós társaság legelső felállásakor 

kinevezett levelező tagja, Anacharsis és több mű- 

darabok jeles átdolgozója, a szépművészet és iro- 

dalom valódi barátja, ntolsó perczig hű kedvelője, 

munkása, a világot szeretettel ölelő, mindeniktől 

szeretett, ártatlan jellemű emberbarát, az ifju 

lelküű ősz, nincs tőbbé! Rövid ideig tartó el- 

gyengülés következtében végezte be szünet nélkül 

munkás életét 71-ik, házassága 47-ik évében, 

folyó 1855, oktober 21-én reggeli 4 órakor." 

Deákban a világi szerencse és társadalmi 

állás iránt - ugy látaik - a 
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lett, tisztába kellett jónniaz íránt is. hogy a tő- 
rökök kezében nem lehet hagyni Konstantinápolyt. 

A törököket azért türte Európa Konstantinápoly- 

ban, mert Európa megbizottjai gyanánt tekin- 

tette őket; mihelyt azonban Törökország, ugyszól- 
ván Oroszországnak bizományosává, lesz, nem le- 

het megtürni azt, hogy kezében tartsa Kon- 

stantinápolyt. Vajjon az angol kormány bizakodott- 
e abban, hogy Oroszországnak nincs módjában 

egy nagy háborut vivni, vagy vajjon a kormány 

csak arra nézve volt tisztában, hogy mit nem 

kell tennie, de egyekben tájékozatlan volt; annyi 

bizonyos, hegy elszalasatotta a kedvező alkal- 

mat midőn Oroszország győzelmének fulánkját el- 

vehette volna. 

Bármennyire kárhoztassuk azonban a kor- 

mányt következetes tartozkodásáért, mégis köszö- 

netet mondua unk neki s kivált Derby lordnak, 

hogy az országot az utolsó három hét alatt meg- 

mentette a legnagyobb balfogások egyikétől, me- 
lyet elkövetni lehetett volna. 

Háborura készülni most, azt csak a józan 

előrelátás tanácsolja. A keleti kérdés a végleges 

megoldás estéjén van, és Angliának kétségkivül 

oly helyzetben kell lenni, hogy teljes nyomatékot 

adhasson nézetóvel arra nézve, hogy mi legyen 

vagy ne legyen a kérdés elintézése. De a hábo- 

ruba menni, a nélkül, hogy tudnók világosan, 

mit akarunk, s vajjon azt, a mit akarnuk, nem 

érhetjük-e el ép oly jól vagy még jobban békés 

uton, ez egy oly nemzet cselekvénye lenne, mely 

elvesztó eszét. A kabinet s főkép a külügyi hi- 

vatal tartja vissza az országot e tévedéstől, s bár 

a multban hibáztatni lehet a kormány habozását, 

de a jelenre nézve teljesen egészséges Anglia po- 

litikája, hogy vonakodik még kardját mérlegbe 

vetni, a dolgok végkifejlődése érdekében. Most a 

kormánynak azt kell szem előtt tartania, hogy je- 

len legyen a conferentián. 

Ha egyszer ott van, akkor a hatalmak meg- 

mutatják kezeiket és meg fogjuk látni, hogy mit 

tehet a diplomátia érettünk, s hogy mi az, a mi 

valamivel keményebb módon kell megszereznünk, 

mint a diplomátiával. Csakhogy, ha elmegyünk a 

conferentiára, legyen határozott politikánk. Alku- 

dozásoknál rendszerint azok nyernek, a kik tud- 

ják, hogy mit akarnak. Jó lesz, ha ennyire visz- 

szük a dolgot js még jobb, ha érdemes is tudti 

azt, a mit akarnak." 

Az angol lap ezen gorai ráillenek Ausztria- 

Magyarország külügyi politikájára is. 

A Makanecz-párt. 

A Makanecz-féle horvát ellenzéki párt meg- 

alakult, s a Primoraczban közli programmját. Ez 

a következő (kivonatilag ismertetett) pontozatok- 

ból áll: 

I. A három egy-királyság jintegritása hely- 

reállitandó, a párt tehát sürgeti a katonai ha- 

tárőrvidék, Dalmátia és Fiume bekeblezését. 

II. Csak az igy helyreállitott háromegy-ki- 

rályság országgyülése kötheti le az országot; ez 

országgyülés tehát megvitatja, illetőleg módosítja 

a magyar-horvát kiegyezést. 

III. A párt arra törekszik, hogy a kiegye- 

zés ugy módosittassék,hogy Horvátország, - Ma- 
sss s szzatessms ze 

érzék volt; szűk igényü, kevéssel megelégedni tudó 

philosophus-féle hajlamai voltak inkább, mintva- 

gyonszerző kapzsiság és feltőrekvés. A hivatal 

megadta szűken életfentartása eszközeit, köteles- 

ségének eleget tett, ottani munkássága által csa- 

ládja szükségeit fedezte s ebben és evvel anyagi 

törekvéseinek vége és határa volt szab- 

va. De volt benne két magasb nemű hajlam és 

lelki tehetség, mely őt tiszttársai közül s a köz- 

napi emberek sorából messze kiemelte, melynélfogva 

ő a szépet és jót egész életében szerette, művelte és 

nyomozta, lelkesedve, szenvedélylyel és sikerrel, s ez: 

szépészeti finom érzéke és a közérdekek iránti mély 

vonzalma, a mi szíve nemességéből s hiv nemzeti 

érzületéből származott, az első az ének és zene, a 

másik a hazai irodalom és szinművészet még akkor 

parlag mezején ösztönözte öt tebetségeit érvénye- 

siteni s magát a jövőre nézve hasznossá tenni. 

Nem tagadható nemzeti jelleműnknek a szép- 

művészetek iránt kis mértékü vonzódása s nagyobb 

mérvben csak ujabb időben érdeklődése. Emléke- 

zem jól, gyerek koromban még csak kevéssé volt 

elterjedve Kolozsvártt - 6 különben művelt vá- 

rosban, a műének és zene. Az időpontot és egyé- 

neket meg tudjuk nevezni, a mitől fogva és a kik 

által kedvezőbb fordulat állott be. Gross Péter és 

Ruzicska János zenetanárok s Kuna nyugalmazott 

katonai zenekarigazgató mint gyakorlati tamtó vol-
 

tak ez egyének és az idő, e század négy első tizede, 

midőn amusikai conservatorium ala- 

kulván: az első zenei oktatás a kir. Lyceumban 

megkezdődőött, oda járt tanulni az ősszes taninté- 

zetek zenére hajlammal biró ifjusága : azután az 

ének és zene rendszeres tanitására
 

és gyakorlására társulat állott össze, 

mérsékelt dijt fizettek s szintugy mint a conzer- 

vatoriumnál a szegény tanulók 1észére alapitvá- 

nyokat tettek; czéól voltaz aesthetikai izlés fejtése, 

az ifjuságnak szelidebb örömökre szoktatása, hogy 

ezen az uton lassanként polgári zenekar alakul- 

ván: a szinházi dalműelőadások függetlenül a ka- 

tonai zenekarok igazgatóinak és az ezredparancs- 

nokoknak jóakaratától, olykor szeszélyétől, minden 

időre biztosittassanak. 

(Fojt köv.) 

gyarorsaággal szemben, a teljes paritást te 
lalja el. 

IV. A belügyekben a párt szabadevt ré- 
form-müködést fejt ki. 

V. A párt támogatja fajrokonaitiak hasonló 

törekvését s ellenzi az ellenkezőt. 
VI. A deczemberi alkotmányt s a magyar- 

horvát kiegyezést a párt oly stasusauonak te- 
kinti, melyet a mondott értelemben meg kell vál- 

toztatni s az integer haza államjogával összhang- 
zásba hozni. addigra azonban ez képezi a positiv 
közjogi kötelezettségek kiindulási pontját és zsi- 
nórmértékét. ; 

Az esetben azonban, ha e párt a dalmát, 

vagy a horvát országgyűlésen többségre jut, az 

integritás és a jogfolytonosság helyreállitását a 
parliamentáris tárgyalásokban való részvétel sine 
aua nonjának tekinti. 

VII. Az országgyülésen s azonkivül, a párt 
a törvények részrehajlatlanm végrehajtására s a 

nép erkölcsi s anyagi jóléténak előmozdítására i 
törekedni. 

A rák Zágrábban pártközlönyt ad ki. 

BELFÖLD. 
(Székely nemzeti muzeum. - Jótékonyczélu estély- 

Tánczvigalom.) 

Csikszereda, 1878 márcz. 5-én. 
T. Szerkesztő ur! A székely nemzet hálaér- 

zetét keltette fel magairánt imecsfalvi Csereyné 

ő nagysága azon szép, önmagát dicsérő tette ál- 

tal, melylyel hazafias áldozatkészségének fényes 

bizonyságáula „Székely-nemzeti muzeumot" meg- 
teremtette, 

Ezen - ma még csak csirájában szépen 
felledő - ifju intézmény későbbi, teljes virágzásá- 
ban nagy befolyással leend culturalis állapotaink 

oly mérvű fejlesztésére, melyet ugy az alapitó 

magasztos intentiója, mint e nemzet méltósága 

í 

megkiván. Az, hogy ezen nemzeti vagyonban az 

utókor is valódi kincset örököljön: méltán s jo- 
gosan számithat az eszme megtestesitője nemze- 
tének ugy erkölcsi, mint anyagi támogatására, 

melylyel az alapitás perczétől kezdve egy fontós 
erkölcsi kötelességgel szaporodott teendője bérezes 
kis hazánknak. 

E haza szép multjából vonható következtetés 
biztositékául szolgálhat ez irányban kifejtendő tá- 
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radhatatlan buzgalmunknak s áldozatkészségünk- 
nek, melylyel ez ügyet pártolásunk tárgyává tesz- 

szük. Már ma is őrömmel constatálhatjuk, hogy 
magunkban nem csalatkoztunk, hisz székely váró- 
saink nagy része felfogva az eszmel magasztossá- 

gából kifolyó kötelességét: megragadva az időn- 

ként kinálkozó alkalmat, tőle kitelkető mértékben 

igyekszik megkozni áldozatát a nemzéti cultara 
oltárára. 

Az eszme iránti érzéketlenséggel vadoltat- 

nának minket, Csikmegyét is, ha a legközelébbi 
napokban - rokon megyéink dicséretes búzgal- 
ma által ösztönöztetve:- 'a fennebb nevezett ma- 
zeum iránti élénk érdeklődésünknek jelét nemi ad- ; 

tuk volna. Örömmel hozom nyilvánosságra tehát, 
hogy mi is megtettük kötelességünket, megaütuk, 
mivel rég tartozánk. 

zár Dénesné s mélt. Lázár Domókosné urhölgye- 
ket, kiket megyénk, irántuk táplált! Hőszintetisz- 

teletéből kifolyólag készséggel segitett azi öszme 
népszerüsitését czélzó törekvéseikben oly fényes 
sikerre, mely méltó tekintélyes közönségéhez. Há- 

ily mozgalmak meginditásánál előforduló szátntk- 
lan nehézségeket, legyőzve az akadályokat, Kitar- 

Mindezeknek érdeme pedigz 
ülleti a minden jóért s szépért lelkesülő miéltaá- 

zafias érzelmeik hatása alatt, nem számitva laz 

í 

tással sikerült egy oly szereplői kört megteremte- 

niók, melynek megnyert szives közremüködése ál- 

tal f. hó 2-án Csiksomlyón tegy tánczvigalómmal 

összekötött, jótékonyczélu estélyre oly fényes s 

számos közönséget vontak össze, milyen, - min- 

den tulzás nélkül elmondhatjuk - megyénkben 
még s0ha egy nyilvános előadás mnára sem 
gyönyörködött elismert tehetségüű műkedvelőink él. 
vezetes productumaiban. i 

Tudjuk, hogy mind a kezdeményezők, mind 
a szives közreműködők fáradozásaikat jutalmazva 

érezik az elért dus eredmény által, de mi, kiknek 
oly kedves emlékü és élvezetes festvét szereztek s 

alkalmat nyujtottak:1 egy szent czél iránti jóté- 

konysági érzetünknek kifejezést adni: fogadják 

mindnyájan elismerő köszönetünket. 
Az estély programmját Csanády Béláné ur- 

holgy a ,„Magyar Ábránd" cz. zongorajátékával 
kezdte meg, ki szép gyakorlottságával méltán ki- 
érdemelte közönségünk élénk tapsait. 2. Ily ked- 
vező előzmény után Fodor Berta k. a. Gyulai P. 
,Megnyugvás" cz. költeményét oly nagy hatással 
szavalta el, a mint egy elismert tehetségü sza- 

valótól méltán reméltük. 3. Bravour-aria volt s 

ritka tehetséget árult el Lázár Dénesnó urholgy 

éneke, „Rosina dalát a „Sevillai borbély4-ból * 

a „Kesergő leányt" énekelvén. 4. Bocskor Ilka s 

Fodor Berta kisasszonyok „Letoile du Norde"-t 

előadó zongora játékuk sikerre nézve méltán 30- 

rakozik a fennebbiek mellé. 
Ezeket követte Szulyovsaky : : „Női dípleme 

tia" cz. 1 felvonásos vigjátéka, melyben Lázár 
Amália (Alice) s Balo Katinka (Emma) kisasszó- 
nyok meggyőztek arról, miként lehet műkedve- 

lőknek routine-nal s ambitióval begyakorolva si- 
kerrel előadni e darab két nehéz s legtöbb jár 
tasságot igénylő szerepét. 

A férfi szereplők is (Baló Al., 

Bocskor B.) jól megoldották feladatukat. 

Bocskor ei 
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AZz, érdeklődést fokozta s nagy élvezetet 
nyujtott ,Un Songe d'une Nuit d"Eté" Mendel- 
ohntól zongorán előadva Lázár Dénesné s Lázár 

Domokosnó urholgyek által. 6. ,A holt költő sze- 
lmáralákattól szavalta Nagy Imréné urholgy. 
Kinek szavalatáról,) mint, mindig, ugy most is 
csak dícsérettel, emlékezbetünk meg. 7. Fodor 

Jerta Be a k. a, kedves népdalait 8. „Lammermoori 
Euciából: a juette" eléneklésa követte s fejez- 
te be az érdekes műsorozatot Lázár Dénesné ur- 
hölgy s Lázár Luiza k. a. által énekelve, meg- 
lepvén a közönséget utóbbinak igen szép, rend- 
szerrel művelt hangja. 40l 

gasabb igényeket is kielégitő előadás nem esoda, 
ha mindnyájunkban-fazon- óhajt -ébresztette- fel: 
vajba minél többszőr lehetnénk szerencsések höl- 
gyeink szép tehetségeiben gyönyörködhetni. 
Az estélyt kivilágos viradtig tartó. mindvé- 

gig kédélyes tánczvigalom követte, melyben az el- 
ső négyest 60 pár tánczolta. A szépnem oly nagy- 
számmal volt képviselve, a milyet még megyénk- 
ben ne láttunk s e miatt nem tehetem, hogy 
a legszebbeket e helyen közöljem, mert máris 
igen hosszu referádámmal tulságosan igénybe vet- sm becses lapok hasábjait. 

Az erkölcsi sikernek máltóan felel meg az 
anyagi is, lévén összes bevétel a jegyek árából s 
fölülfizetésekből 265 frt, kiadás 111 frt 73 kr. 
Tiszta jövedelem 153 frt 27 kr, mely összeg Há- 
romszékmegye méltóságos főispánjához elküldetett. 

Felülfizettek : Vajna Tamás kir. törv. elnök 
2 frt, Sándor Mihály 2 frt, Konez László kir. 
törv. biró 2 frt, Mihula József kir. mérnök 2frt, 
Schuhart János 1 frt, Lázár Dénes alispán 2 írt 
50 kr, Lázár Domokos 2 frt 26 kr. Fogadják a 
t. adakozók a rendező bizottság hálás köszö- 
netét. i 

Felméri 4lbert. 

meh Nyilt számadás. 
Abánffi-hunyadi állami oskolák szegény ta- 

nulóinak segélye végett, a tanitói kar, az évente 
legalább jégyszer tartani 
t hó a-án tartotta meg, Szigtigetinek „Az ame- 

Hogy milyen eredménynyel, ezt megitélni a 
jelenvolt szép számu közönség jogköréhez tartozik, de tekintve a czélt, erre nézva kimutátni a tanitói karnak akötelessége. sbslsöd : 
Begyült I67drb elsőrendü jegyből 53 frt 60 kr. 
Begyült ö7drb másodrendüű jegyből 22 írt 20 kr. 
a jegyekből összesen 75 frt 80 kr. 

Főlülfizetésekből begyült, sy 27 frt 80 kr. 
eg Összes bevétel 103 frt 60 kr. 
Kíadás volt 37 frt 11 kr és pedig: 

A szinpad fölállitása és szétszedése 15 frt -- kr. 
Zene ; 

i 
Fodrász 2 frt, világitás 2frt 66kr, 4 frt 66 kr. 
Szinlap 3 frt 16 kr, vegyes apróság 4 írt 29 kr, frt 45 kr., 

Maradott tiszta jövedelem 66 frt 49 kr. Melynek 54 a Casinót, illetvén, 38 Írt 32 kr. 
8 czélra kiadatott, s mint megmaradott tisz- 
ta bevétel, a szegényi alaphoz csatoltatott 63 frt 17 kr, ezek alapján, pa kégir alap 100 frt lé- 
vén két játék után, jelenleg a kamatozó tőke már 3 frt.17 kr. 

Főlülfizettek: Agh Forencz 2 frt, AntalJó- 
zsef 50 kr, Benedek Elek 50 kr, Benedek János 
40 kr, Horváth Sándor 40 kr, Buzás Ferencz 40 
kr, Chorusz Gyula 4 frt 20 kr, 1s Csákváry 20 kr, 
Deák József 40 kr, D Deák Márton 40 kr, Erőss gános I frt,20 kr Gyarmathy Zsigmond 1 írt 20 lz ol 80 kr, Jékei Aladár 40 
kr, br. Józsika Samuné 3 frt 40 kr, Juhász La- 
jos 1 frt 60 kr, Keresztes Árpád 40 kr, Királyi József 40 kr, Kónya Miklós 1 frt, Kovács Lajos 60 kr, Márton János 40 kr, Molnár Miklós 40 Er, Mott Alfród 2 frt, Pálti Lajos 40 kr, Török Károly 80 kr, Szathmáry Elek 1 frt, N. N. 2 írt 46 kr. gpr 

Ősszesen 27 frt 80 kr. 
A tanitói kar nem mulaszthatja el forró köszönetet Mmondani a szegény ; tanulók nevében, 

oly szép számmal jelent meg az előadáson, sGon- dolovics Mátyás vendéglős urnak, ki egy szobát egi dij nélkül engedte át, 

jeznem Török 8 
urnak, alki fáradhatlan buzgalommal segédkezett egyfelől, de tett, munkált, utasitott másfelől ugy, hogy ha az előadás jól sikerült (a mint mondják pedig sikerült), jórészben az ő ügyességének s buzgalmának, köszönhetőú 

B.-Hunyadon, 1878. mart. 5. 
A tanitói kar nevében 

Gagyi Samu, szegény-alap pénztárnoka. 

NAPI HIREK. 
Kolozvár. a878, márczius 7. 

Br. Józsika Sámusl földbirtokos a kalota-szt.-király-zentelki állami népiskola szegény- sorsu növendékeinek gyámolitása czéljából, a fo- lyó tanévre ismét havonkint 9 frtot ajánlott fel, neje Jósika Irén bárónő- pedig a-szóhan vorgó ál- lami elemi népiskolát látogató szegénysorsu leány- gyermekeket részint téli 
taneszközökkel Játta el. A 

ruhával, részint pedig 
közoktatási m. kir. mi- 

hatátozott szinielőadást 

Özlilofrt -kr 

niszter nevezett bárónak és bárónőnek a népneve- 
lés érdékének előmozditását czélzó nemes keblü ál- 
dozatkészségökért, elismerő köszönetét nyilváni- 

totta.. 

- A városi kőözigazgatási bizottság teg- 
nap (szerdán) délután tartott rendes havi ülésé- 
ben a polgármester, tisztiügyész, kir. adófelügye- 
lő, tanfelügyelő, távirdaigazgató, államügyész és 
főorvos tették meg szokásos havi jelentéseiket a 
mult hónapra vonatkozólag a ressortjaikba tartozó 
administrativ ügyek kezeléséről. E jelentések tu- 
domásul vétettek. A ministeri leiratok közül a 

pénzügyministeri határozat, mely a kir. adófel- 

úgyelő recursusát elutasitva, helybenhagyja a bi- 

zottságnak a városi hatóság ellen az adó felhajtása 
tárgyában hozott s a felelelősséget nem alkalma- 
zé határozatát, tudomásul vétetett. A földmivelési 
ministernek a bizottság hatáskörében a mezőgaz- 
dászati érdekek képviselete szervezése tárgyában 
intézett leirata következtében a bizottság Sámi 

László elnöklete alatt egy commissiót küldött 
ki, melynek feladata lesz e tárgyban a jö- 
vő ülés elé javaslatot terjeszteni. A csecse- 
mőt, különösen a dajkaságba kiadottak kö- 
zött észlelhető rendkivüli nagy halándóság okai- 
nak földeritése és megfelelő intézkedések inditvá- 
nyozása végett a bizottság felszólitást határozott 
elintézni a főorvoshoz, valamint a Iközegészség. 
ügyi bizottsághoz. Az egyesek ügyei közül Schopf 
Alajosnak a hadkötelezettség alóli fölmenteté- 
sét (4 miniszterium által) tudomásul vette a 
bizottság. Két kihágási ügyben (a Fülöp Jáno- 
séban testibiztonság miatt és a Moldován J. és 
társaióban, pálinkajóg megrövidités miatt) a bi- zottság helybenhagyta az I. és II. 
itéleteit; kés iparügyi kérdésben (a Wohl L. és Mór, valamint Mihály Kata által kért iparjogo- 
sitvány megtagadása miatt a közig. bizottsághoz itézett felebbezés tárgyában) illetéktelennek mond- 
ta ki magát a bizottság, miután iparügyekben a 

foku hatóság 

HI. foku biráskodás a belügyminisztert illeti. Özv. 
Balla Jánosnénak és Haraszti Andásnak házbéradó- 
iránti kérelmők, az adófelügyelő ajánlatára, ked 
vezőleg intéztetett el, miután ilyes tárgyban a 
határidő meg van hosszabbitva. Végre a kir. tau- 
felügyelő jelentése ötletéből (az iskolakötelezette- 
ket- és látogatást illetőleg) a bizottság elhatározza 
a Mátyás-fogadó helyén épitendő városi népiskola 
ügyének ellátását a miniszteriumnál megsürgetni. 
Ezzel az ülés szétoszlott. 
- Moldován Gergely ur a „M. Pol- 

gár" mai számában a következő nyilatkozatot te- 
szi: „T. szerkesztő ur! Dr. Ratiu és társai által 
Csávásy József és Békésy Károly a „Kelet" szer- 
kesztője ellen inditott sajtóperben, a megtartott 
osküdtszéki tárgyaláson Békésy Kárdly ur védbe- 
szédében felhozza, hogy agy.-fehérvári pStrinsura 
tagjait annak idejében a „M. Polgár"-ban „Mol- 
dován Gergely is védelmébe vette." Nehogy a 
strinsurában akár közvetve akár közvetlenül való 
részvétellel, vagy azzal gyanusittassam, hogy a 
strinsura egyes tagjait talán alaptalannl, vagy 
meg nem engedett részrehajtás következtében vet- Összesen 37 frt 11. kr. 

öndsen kell förró köszönetünket kife- 
ndor casino-egyleti könyvtárnok 

mint annak idejében a „Kelet- t. szerkesztője 
előtt, ugy a ,M, Polgár"-ban is kijelentettem, 
hogy akkor a „Kelet"-nek a stinsurára vonatkozó 
adatait hiteleseknek és alaposaknakel nem ismer- 
hettem, mert dr. Ratiu Jánossal épen azon a na- 

Ratiu János elnöklete. alatti megtartása állittatott 
és állittatott az, hogy dr. Ratiu János elnöklete 
alatt hozattak a titkos határozatok, mondom ak- 
kor az állitólagos elnökkel Kolozsvárt több ver: 
sen összejöttem; phizikai lehetetlenségnek tartot- 
tam, hogy Dr. Ratiu János egyszerre Kolozsvárt 
és Gyula-Fehérvárt lehessen. Ebből indultam ki 
8 a „Kelet"-nek erre vonatkozó adatai valóknak 
egészen nem is bizonyultak be. Maradtam tisz- 
telője: Moldován Gergely. Moldován ur e nyi- 

latkozatára kénytelenek vagyunk megjegyezni, 
hogy sem mi, tudtunkkal sem más nem vádolta 
a tanfelügyelő urat a strinsurán való akár közve- 
tett, akár közvetlen részvéttel. Dr. Rátiu Jánost 

illetőleg pedig a védelem rendjéd Dr. Csávási is 
elismerte, hogy nem volt jelen az állitólagos ér- vszonet Ani ; tekezleten. Az pedig, hogy a gyülés Dr. Rátiu el- Mgy a nagylelkü felülfizetőknek, mint a nemes ök et teteetk gejna, 6 er átite ezélt elősegítam áldokatkászi közönségnak,i mely 
nőklete ajatt tartatott volna, a „Kelet"-ben soha- 
sem állittatott, enről meggyőződhetett volna Mol- 
dován ur mindkét helyi és több budapesti lap ál- tal közlött incriminált czikkből is. 

s8zédelgők- elmarad s helyette Mácbet Shakspere iragodiája kerül szinre. A Szédelgők almaradásá- nak oka az, hogy az énekesek folytonos rekedezé- sek miatt a kellő probákat megtartani lehetetlen 
volt. Különben Shaksperetől régen láttunk valamit, 
igy esak örülhetünk e változásnak. Macbetet ugy 
is ki tudja mikor látjuk nujra? 
- Ditróinét, szinházunk egyik legtehet- 

ségesebb művésznőjét, mint vigjátékirónőt is üd- 
vőzölhetjük. Közelebről ugyanis egy egy felvoná- 
s0s vigjátékot irt ily,czimmel: ,Gyula ésGyör- 

gyike. Mint mondják, 
fogják adni nemsokára. 

férjhez menetelekor „örökre bucsut vett a szin- paádtól, de a szive csak visszavonzza. A jövő hé- ten Debreczenbe, onnét Székes-Fehérvárra megy 
vendégszerepelni, s hogy a vendégszereplésből szer- ződés lesz, több mint bizonyoss. Felhivás. Az iparos ifjak önképző és 
betegsegélyző egylete f. márczius hó 10-én d. u. 
3 órakor alapszabálya 10. §. értelmében rendkivüli 

log perre került; de éppen ezáltal vonták ma- 

lotájában elárvereztetni fognak. E tárgyak : két 

rény és kisebb-nagyobb asztalok, vagy tiz pamlag- 

osztott két lemez készült e czólra; az egyiken a vér- 
tanu neve, születési és halála napja lesz följegyez- 

lési szerint igy hangzik : 

tem védelem alá, kénytelen vagyok kijelenteni, 

pon és a következőn, melyen a strinsurának dr. 

febr. 21-én táviratilag kérte a herczegprimást, hogy 

rSzinházi hir. A Szombatra hirdetett. 

a darab sikerült és elő 

- Dancz Nina asszony nehány hó előtt 
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közgyülést tart saját helyiségében (főtér, 12 sz.) 
miről a tagok tisztelettel értesittetnek és meghi- 
vatnak. Az ig. választmány. 

- Déván vasárnap ment végbe a papvá- 
lasztás és Szőcs Sándor hét szótöbbséggel a dévai 
ref. egyház lelkészévé választatott. 

- Adévaikir. tvszéknél e hó 1-én nevezetes 
végtárgyalás tartatott. Id. PorschJózsef csalási bün- 
tette forgott szőnyegen, ki - mint a ,Hunyad- 
irja, - ki Hollaky Ignácz örököseinek s illetve 
saját sógorainak 25800 frtra becsült ócsi birtokát 
6020 frton vette meg árverésen, mely alkalom- 
mal Adamovits Jusztin és Bubenik János árve- 
rezni szándékozóknak egyenkint 500 frtot igért. 
Porsch azonban nem váltotta be igéretét s a do- 

két másik mondat volt olvasható. Az első Guizot 

életpályámon két bölcsességi szabályt tanultam, 
az egyik: sokat megbocsátani, a másik: soha 
sem feledni. A kis Thiers, Guizot, régi bajtár- 
sa ezeket irta a főntebbiek alá: „Egy kis feledé- 
kenység nem árt a megbocsátás őszinteségének. 
§ most következik Bismarck herczeg mendata: 

feledjek és sokat megbocsáttassak magamnak. E 
három följegyzés valóban fölötte jellemző. 

- Mennyibe került Francziaországnak a 

ság alatt 8 milliárddal és 760 millióval szapo- 
gukra a Nemesis karját, perlekedésük által ők lárddal AD 

rittatott; a Németországgal folytatott „"kis hábo- 
maguk szolgáltatván bizonyitékot csalásaik consta- 
tálására. Id. Porsch Józset 6 havi, Adomovits 
Jusztin és Aubenik János 3-3 havi börtönbün- 
tetésre itéltettek. 

- A békés-csabai állandó szinházat, 
melyet a város polgárai 80,000 frton épittettek, 
julius 1-én nyitják meg ünnepélyesen. Jókait kér- 
ték föl az alkalmi prolog megirására, ki azt kész- 
séggel meg is igérte. í 

- Deák Ferencz hagyatékából azon 
tárgyak, melyek a Deák-szob a számára fenn 
nem tartattak, a fővárosi fiu- és leányárvaház, a 
szegények háza, a magyar irók segélyegylete s a 
balaton-füredi szeretetház, mint Deák hagyatóká- 
nak örökösei javára, e hó 28-án az akadómia pa- 

tényleges adósságnak felelt meg; ehhez járul a 
korábbi háborukra 11 kerek milliárd, - együtt 
és összesen 25 milliárd. Ebbe nincs beleszámitva 
az emberi életben, munkaerőben, vagyonban esett 

kormány, mely mindent koczkára téve, vérben és 
romban hagyta hátra az országot..". 

- Egy adoma a pápáról. Midőn XIII. 
Leo még nuntius volt Brüsselben, egyebéden vett 

mával a marduis Peccii elé tartá burnótszelenczé- 
jét, melynek lapjára a leplezetlen Venus volt fest- pamlag, hat nádszék egy támlásszék, több szek-"" A nuntius figyelmesen megnézte a szelenczét, ' / 

marguis ur neje? 

A Vatikán legbefolyásosabb embere 
jelenleg Sterbini commandeur, kit XIII. Leo ud- 

vánkos, szobaszőnyeg, asztalszőnyegek, kandalló, 
több trumeauszekrény, több szoba csengetyü, képek, 
kisebb tükrök, ágyak, könyv állvány, tiz darab 
különböző értékü szivartárcza, szivartartók, külőn- 
féle levélnyomók, dobozok, tajtékpipa, kártyaprés, 
különféle photographiai képek, számos toll, iró, le- 
vélpapir, több tinta- és porzó-tartó, spanyolviaszok, 
számos kés, toll-kés, faragó eszközök, Beretvák és 
beretva tokok, különféle gyufatartók, hamutartók, 
utazó toillete bőrtáska, utazó szivartáskák, utazó 
óra tokban, egy arany zsebóra lánczezal, (az, a 
melyet a rablók Deák Ferencznek visszaadtak,) 
két ezüst kanál, ezüst gyertyatartók; saktábla, 
hévmérő, diszalbumok, könyvek (185 munka) ezek 
között három ,„Corpus juris? és egy teljes példá- 
nyu Katona, stb. 

- Gróf Batthyány iLajos mauzolen- 
mát a kerepesi temetőben legközelebb feliratokkal 
fogják ellátni. A talaj homlokán arányosan fel. 

vőlt. E barátság nem változott az évek hosszu so- 
rán sem. Valahányszor Pecci bibornok és perugi- 
ai érsek nehány napra Rómába jött, rendesen 
Sterbini barátjához szállott, a ki tehát most a 
legnagyobb befolyással dicsekedhetik a pápa mel- 

dott embernek mondja az „Italiez., az 
- Egy sokat utazott ló. A Sporting 

Gazette egy Indiában nevelt angol-arab paripáról 
tesz emlitést, melylyel a mostani Lord Dunraven, 

tója résztvett az abyssiniai hadjáratban, s a me- 
lyen egészen a vad hegyi vidék belsejébe lovagolt. 
A hadjárat befejezége után a ló Mr. Stanley a 

folyam forrásáig nyargalt rajta, de midőn Zanzi- 
bárba visszatért, ismét eladta. A kuriositás ked- 
veért egy hajós kapitány megvette a lovat és Li: 
verpoolba vitte. Itt egy newyorki szerezte meg 

honfitársa iránt való tiszteletből, s igy került a 

ve, a másikra rövid, négy sorra kiszabott epita- 
phium, melyet a bizottság felszolitására Toth Kál- 
mán irt. A költeményke a vFővárosi Lapok" köz- 

Nagy küzdés közt folyt le élte, 
Sokak által félyve értve, 
Oh, de oly szent volt halála : 
Eletét megmagyarázta. 

-Simor János herczegprimás legujab- 
ban két körlevelet adott ki, melyek egészen a két 
pápának vannak szentelve. A VIII. számu körle- 
vél azt a diszbeszédet közli, melyet Nocella pápai 
protonotarius a bibornoki testület előtt a Sixtus 
kápolnában IX. Pius felett tartott. A VIII. szá- 
mu körlevélben pedig, mely miként az előbb is 
Romában kelt, az uj pápa szerencsés megválasztá- 
sáról értesiti klerusát a herczegprimás. H körle- 
vélből kitünik, hogy az esztergomi főkáptalan 

Annerikába érkezve, a négyliábu touristár egy hi- 
res festő ismerte föl, ki mint egy képes laáp raj- 
zolója szintén részt vett az abyssiniat hadjárat- 
ban s ismerte Lord Adairt. A véletlen ugy akar- 
ta, hogy az utóbbi nemsokára Amerikába jött és 
megemlékezett abyssiniai barátjáról. Az angol fől- 
kereste a festőt, és ennek istállójában történt a 
váratlan viszontlátás, mely a Lordot másodszor is 
a ló urává tette. Az angol sportsman ezután pa- 
ripájával bölény- és medvevadászatokra indult a 
Rocky-Monutains ismert vidékeire, majd nehány 
száz mértföldnyire vetődött az északi Texas pusz- 
taságai közé, mig végre több havi lovaglás után 
visszatért Newyorkba, hogy a legközelebbi hajóval 
haza vitorlázzák. A hű paripáról gondoskodni fog 
a tulajdonos. 

-Uij könyvek. A Franklin-Társulat 
kiadásában Budapesten, ujábban megjelentek: Fa- 
lusi könyvtár 25. és 26. füzet. Egy-egy füzet 

a főkáptalan, a klerus és a hivek szerencsekivá- 
natait XIII./Leónak tolmácsolja. A magyar bibor- 
nok a febr, 23-án nyert audientiában teljésitette 
ezt és tudja, hogy a szent atya a hódolat nyilvá- 
nitást elfogadta, adván a főkáptalanra; a klerusra 
és a hivő népre apostoli áldását. Simor bibornok 
e hó 2-án audentián volt ő felségénél Bécsben. 
Másnap székhelyére Esztergomba utazott, hol nagy 
ünnepélyességgel fogadták. A város azon esetre 
kivilágittatott. i 

- Az Uchatius-ágyuk. A jelen év 
martius első napja bizonyos tekintetben emlékeze- 
tes lesz a közös hadsereg történetében. E napon 
terjesztetett ő felsége elé a jelentés, hogy ama 
bizottság, mely annak idején a tábori tüzérség 
nagy átalakitásánek vezetésére kiküldetett, mükö- 
dését teljesen befejezte. A mondott napon egy- 
szersmind megszüntették az Uchatius-ágyucsővek, 
a hozzá tartozó mindenféle lövedékek, lafetták és 
ldőszer kocsik készitését is. Ezzel a tüzérség nagy 
reformja be van fejezve. Harmadfél év alatt ké- 
szült el az egész 1640 ágyuból álló tábori szük- 
séglet, valamint 820 tartalék ágyu minden hozzá 
valóval, 1330 tartalék lafetta s két millió darab 
mindenféle lövedék. Alig van állam, mely tüzér- 
ségének átalakitását ily rövid időben. valósithatta 
volna. Még Németországnak, a katonai minta ál- 
lamnak is tizenkét évre volt szüksége, mig bronz- 
ágyuit az öntött aczél ágyukkal fölcserélte. 
ABismarck herczegről Buchner a 
következő érdekes és csak kevéssé ismert adatot 
emliti fől: Gróf: Euzenberg azelőtt hesseni követ 
Párisban, később pedig mexikói német követ, 
mint buzgó kézirat-gyüjtő Bismarck herczegnek 
is elküldte albumát, kérvén, hogy a kanczellár je- nelmi rajz. Ira dr. Lázár Gyula. 48. füzet: Zri- gyezne be valamit. A kanczellár csak hosszu vo- nyi Miklós, a szigetvári hős életének története. 

dész leghasznosabb barátai az állatok között. Dr. 
Gloger L. W. C. hasonczimű német munkájának 
hetedik kiadása nyomán írták Sporzon Pál és Éb- 
ner Sándor. 26. füzet: Gazdasági trágyaisme vagy 
is a trágyázás alapelvei. A magyar gazdaközön- 

muűzeum 39-41 füzet. Egy-egy füzet 50 kr. Tar- 
talma: Pestalozzi Henrik. Lénárd és Gertrud. 
Könyv a nép számára, Magyaritotta Zsengeri Sa- 
mu. Három kötet. A szerző életrajzával. Pestaloz- 

nek mondhatjuk a magyar nép- és paedagogiai 
irodalomra nézve, különösen azért, mivel a ma- 
gyaritó ebbeli feladatát dicséretesen megoldotta, 
a mi csakis a bő Pestalozzi irodalom szorgos ta- 
nulmányozása és a magyar és német nyelvnek 
tökéletes kezelése által sikerülhetett neki. E könyv- 
nek egy iskolai vagy népkönyvtárban sem volna 
szabad hiányoznia. Őlcsó könyvtár 47-49. füzet. 
47. füzet: Leoni Leó. Regény. Irta Sand György. 
Francziából forditotta Visi Imre. 
48. fűzet: Lengyel- és Oroszország. Kosciusko le- 
gendája. Irta Michelet Gyula. Francziából fordi- 
totta De Gerando Aptonia. Füzve 30 kr, 49. fü- 
zet: Kölcsey Ferencz. Irta Flegner Sándor. Né- 

Történelmi könyvtár. A magyar népnek és ifju- 

egy füzet 40 kr. 40. fűzet: A svájczi szabad 

zebs A rőtszakállu Frigyes császár története. Irta 
Vértesi Arnold. 42. füzet: A normannok. Törté- 

nakodás után engedett a gróf kérésének. A vé-Irta Sebestyén Gyula. 
letlen ugy akarta, hogy ugyanazon a lapon már * : - ..... 

„Részemről azt tanultam az életben, hogy sokat, 

részt, mikor is mellette ült X-maraguis, ki: nem 
épen finom élczeiről ismeretes. A csemege alkal- 

8 igy szólt: szép - nagyon szép - nemde, a 

varmesteróvé nevezett ki. Sterbini benső barátság- 
ban él a pápával. mely azon időből ered, midőn 
Monsignor Pecci még csak beneventi delegatus 

lett. Sterbinit különben mérsékelt és fölvilágoso- 

minisztertől származott s igy hangzott: „Hosszu 

második császárság? Magnenak „Histoire du se- 
conde empires czimű ép most megjelent könyvé- 
ből a következő összeállitást közli a ,Republigue 
Frangaise" : Áz államadósság a második császár 

rus belekerült 5 milliárd hadikárpótlásba, maga 
a háboru költsége 600 millió, a mi 12 millió 

kár. Ennyibe került Francziaországnak a kalandor- 

az egyesült erdélyi takarék-pénztár 1878. 

akkor Lord Adair, mint egy londoni lap tudósi- 

füzve 50 kr. 25. füzet: A gazda, kertész és er- 

híres afrikai utazó tulajdonába ment át, ki a Nil 

paripa az oczsánon át a yankee szülővárosába. 

frt. 
krajczápg. 

számitolt váltókért 

krajczár. 

A „KELET magán táviratai. 

magyarban 

re fegyverkezik. 

metből forditotta Szinyey József. Füzve 20 kr. 

ságnak ajánlva. Czimképpel. 40-48. füzet. Egy- 

ség számára irta dr. Nyáry Ferencz. Kis nemzeti 

zi ezen mestermüvét, mely már majdnem minden 
élőnyelvre le van forditva, mi is nagy nyereség- 

Füzve 50 kr. 

köztársaság alapitása. Irta Vértesi Arnold. 41. fű- 

javára eladatnak. í 

SZINHÁZ. 
Bérlet 

Kolozsvártt, péntek, mártius 8-án 1878. 

irofle-Giroflai. 
Legujabb operotte 3 felvonásban: Hta: Banlo0 A 

és Letterrier §. Zenéje Lecoca Károlytól. 
Az uj jelmezek párisi minták után Varga János 
főruhatárnok felügyelete alatt készültek. A diszlete- 

ket festette Beczkoy János diszfestő. 
ÜUrak és hölgyek, kalózok, mórok, Murzuk kisére- 
tében. Lakodalmi vendégek. Szolgaszemélyzet. Tör- 

ténethely Spanyolország. 

Kezdete pontban 7 órakor. 

KoZzGAZzDASÁG. 
Kimutatás 

havi forgalmáról, g no 

Tartozik. 

tétekre 18629 írt 211/, kr, leszámitolásért visz- 

és bélyegdij 20 frit 

Követel. Betótekbőli kivételért 24248 At 41 ki le- 
42350 fit 82 kr, adó 494nt 

85 kr, nyilt rovatokért 583 frt 41kr, osztalók 
226 frt - kr, folyó kamatokért 201 forint 27 

f 

Fénztármaradvány 26782 t 90 . 

Feladatott Rudapesten marcz. 7. 10 ó. 40 p. d. e. 
frkezett Kolozsvárra marez, 7.11 6. 19 p.d. e. 

A közös minisztertanács Béesben 
ma az indemnitás meghosszabbitá- 
sával, a hadsereg 3 milliónyi rend-- 
kivüli szükségletével, s a 60 millió 
hitellel foglalkozik. e 

Gr. Andrássy szombaton nyilat 
kozik a bizottságokban, először a 

A Kongressus Berlinben lesz: 
Gorcsakoff korelnöksége alatt; Fran- 
eziaország ellenzi a kongressust. 

Az orosz lapok kikelnek Ausz- 
tria készülődései ellen: 

náp 

vonatkoznak. 

e i 

szafizetésekre 34604 frt 92 kr, Tészvénykiállitási 

kr, nyilt rovatokra 15000 
kr, kamat s feldijakra, 18300 forint 35 

Összesen 94887 frt 16 kr. 

Ánglia egy- 

A békéről ujrészletek hiányoz- 

A Reuter-ügyn. jelenti Konstanti-, 
olyból tegnapról hiteles forrásból: A bé- 

kepraeliminárók czime alatt kötött szerződésnek 2 
czikkelye van, melyek közül az elsők Monteneg- 
róra, Szerbiára, Oláhországra és Bolgárországra 

Maradvány áthozat 24282 írt 671/, kr,be. 

A kárpótlás 1410 millió rubelben álla- 
pittatott meg, melyből 1100 milliót az ázsiai te- 
rületátengedés képvisel és 310 milió még fizetendő. 
A fizetés határideje és föltételei mé nincsének 
megállapitva s semmiféle kamatgalanlia nem köt- 
tetett ki. . a . 

török kormány a fizetési módozatok felől kémőbb 
A szerződésban benne van, hogy az orosz és 

fog megegyezni; Bolgárország határai követik a 
Karaszu folyó mentét; Csiémenttől Várnáig az 
egész keleti partvidékeb magukban foglalják aPi- 
rottól, mely Bolgárországó lesz, északra vonulnak. 

Szerbia kapja Sziamniezát, Jeni-Bazárt és 
Vranyát; Montenegró Antivárit, Podgotiezá 
Spuzt és Nikeicset. Bolgárországon át egy k 
ut épittetik, a posta- és távirdaforgalom szám ál 
és csapatszállitásra, de ugy, hogy utóbbiak tt 
nem tartózkodhatnak. .. 

A mohamedánok visszatérhet 
szágba; ha viszonyaik 2 év alatt nem rendeztet- 
nek: birtokaik az özvegyek és árvák 1 alapjának 

Erték- és váltófolyanm. 
1878. márczius "6. 

Magyar aranyjáradók...... 
„kincstári utaly. 1 kibocsát. 

keleti-vasut elsőbség 2 , . 
2 állami kötvény 1876 évi . 
vasuti kölcsön... enal. 

. földtehermentesitési kötvény 

" 
. 

ig 

A3n 

temesi , pe 

erdélyi ubsa el 

horv. slavon . 
" 

magy. szőlődézma váltság 
Oszt. egységes államadósság papirban . ; 

" , na ezüstbeni . 

„aranyjáradék. 
1860. államsorsjegy 
Oszt. nemzeti bank részvény 
„ hitelrészvény . . a 

magyar. hitelbank... k 

... . 

Csik. arany . 1.. h.v. 
Napoleond'er . .. .. 
Német birod. mark... . 
London. .. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 4 

etnek Bolgáror- 
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tkk. 

Átverezési hirdetmény. 
AAssz.-udvarhelyi e. f. kir. törvényszék, mint tkvi hátóság, részéről 

közhirré tétetik, hogyuügyvéd Bokros Eleknek, mint néhai fiátfalv. és alsó- 
boldogaszszonyfalyi birtokos Ahó Zsigmondné szűl. Jánosi Rőzália hagya- 

téki gondub nokának kérelmére a kolozsvári kir. tvszék, mint hagyatéki bi- 

róság, néhai hagyatékához tartozó a fiátfalvi 14-dik és az alsó-bóldog- 

assgonyfalvi 152-dik szám tjkben A alatt foglalt következendő ingat- 

lanok és pedig: a fiátvalyi 14-dik sz. tjkben foglalt 22, 28, 400, 401, 
446/) 588, 627, 608, 669, 671/, 678, 674, 720, 812, 823, 976, 977, 
1187, 1260, 1420, 1421,1908, 1909, 1949, 2009, 2012, 2024, 2062, 

2201, 3165,,8185,,8186, 8253, 8254, 3436, 3448, 3584, 3732, 

3733,37344 4012,. 4014, 4019, 4040) és 4087 h r. szám alatt és az 

alsó-boldogasszonyfalviie162-dik sz. tjkben foglalt 415, 509, 510, 511, 

542., 542 548,546, 1477, 1919, 1936, 1987, 2171, 2172, 2904, 
3074, 3077, 3800, 3306, 3316, 3555, 3812 és 3813 h, r. szám alatt 

felvett ingatlan rtokokhoz tartozó régülé, vala 

mint más jogok és más javádálmak az 1878-dik évi ápril-hó 5-ik 

napján délelőtti 10-dik órája a fiátfalvi község házánál, megtar- 

tandó nyilvános árverezésen következő feltételek alatt engedélyezte, s a 

szerént eladátni fognak ugymint: a 

A elgő pöntban irt birtokok együtt, vagy külön-külön és nevezete- 

ed a 3169/, 3185, 3186, 8253, 8254, 3732, 3733 és 3734 csak külön- 

külön bocsáthatók árverezés alá. ! 

A felkiáltási ár 6000 frt. 0. ért. 

a Vénni szándékózó köteles a felkiáltási ár 15 7-átkészfénzben, vagy 

érték papirokban áz árverező biztos kezéhéz letenni, mely összeg kötbér 

gyánánt szolgál 
betudandó. 

A vételár négy részletbe leend, a hagyatéki birósághoz, az-az a ko- 

lozsvári é. 1. kir. tszéhes fizetendő és pedig egy negyede, az árverezés 

után három Hó mulva, második negyede hat hó mulva, haármadik negyede 
kilencz hó mulva és negyedik negyede egy év mulva. 

b a OlVásárló köteles a fizetendő vételár után, az árverezés napjától a 

fzétés napjáig 67 Kkamatot fizetni. 
i l I 1! VI 

A válár tágyá igatlan tulajdonosi birtokjoga az árverezés jogerőre - 
ulása úlán azóhnál átszáli vásárlóra, köteles azonban a vételárt egyide- 
niög élljes biztositást nyujtó ikönyvi jelzáloggal biztositani. 

öv Hegtöbbet rigérőt, igérete a leveretés után, azonnal kötelezi, a t0- 
megre nézve azonban, csak ay hagyatéki biróságnak, az örökösök képviselői 

kikérdeztetése után adandó jóváhagyása után válik kötelezővé. 
aj Mely ayiletkozatnak azonban az árverezéstől számitva 30 nap 

alatt A airóság részéről meg kell történni, mert különben az árverezési 
géret ökadóttk fog élkultetal 

VIII. 

an Minden egen vásár ügylettel járó bélyeg és átruházási illetékeket, 
vásárló sajátjából tartozik hordozni. ; 

0 Máindázon örökösy kinek a hagyatékban 1s részbee igénye van fel- 

van jogositva bánatpénz nélkül árverezni.i. 
Venni kivánók, a fenni feltételek alapján az árverezéshez szolhatnak. 
Kir. tvszék, mint tkönyvihatóságnak Sz.-Udvarhelytt, 187 8. február 

21.kén tartott üléséből. 
IA :lödasriol aeslotid l1980 

n 
t y. ii 

irtokok, minden ezen birtokokhoz tartozó régalé, vala- 

.. 

- 

Orvosi tekintélyeink ezen áöványvizét részint még eddig sehol elő 
nemi fordult alkatrészeinél, részint ezek szerentsés összetételénél fogva, ki- 
váló hatásunak ismerték el, föleg mert gyengébb szabad szénsavtartalom- 
ban, de gazdagabb félig kötött, szénsavban, valamennyi eddig ismert szik- 
éleges ásványvizeknél, s míg a szabad szénsav csekélyebb jelenléte meg- 
óvja a beteget a káros sőt elolmes izgatástól, addig a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatásúalkatrészeknek, a beteg testrészekbe való 
gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonságának köszönheti a 
Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol a Seltersi, Cleichen- 
bergi, Ciesshübli, Radeini, Vichyi sat. hasonló szabad szénsav- 
tartalomban gazdagabb ásványvizek, tüdővérzéseknél nem alkalmazhatók, a 
„Margit" forrás-viz a legjótékonyabb hatás mellett folyvást használtathatik. - 
zen állitásokat orvosi tekintélyek bizonylatai igazolják, melyek bár kinek 
HKivánságára készséggel megküldetnek. A Luhi „Margit" forrás-viz 
énagy sikerrel alkalmaztatik mindennemü tüdő-, légzőszervi, gyomor-, 

' 

lónak való kőistáló, s vetemé- 

nyező kerttel, folyó évi április 
z24től kezdve, tiöbb évre 
"kiadó. Értekezhetni Hirsch 
Lipót tüljdónossal Deésen., 

(50) (3-8) 

Haszonbérihirüötés. 
Deésen a' legélénkebb forgal- 

mú ,hidutcza" szegletén lévő 
volt BÁNFY" emeletes ven- 
déglő, melyhez tartozik: föld- 
szinti vendéglősi lakás, az eme- 
leten nagy teremmel és 4 ven- 
dég szobával, tágás uiar, 20 

Alsó-Fehérmegyében, 
Alsó-Gáldon, 

a tövisí vasúti állomástól" 
fél órányira 2000-két 

ezer veder 

Ó és újbor 
eladó. 

, Értekezhetni helyt a tulaj- 
donossal. üm jel 

: bél- s Lythium tartalmánál fogva húgyköveshólyag bántalmak- 
nal. 79 

sága, hogy az üvegekben ülepedést csinál. 
Szétküldési fő-telep: : 

Dr.KARLOVSZK 

(2-6. 
Borral használva a legegészségesebb s legkellemesebb ital. - Természetes tulajdonn 1 

e 
Y uütódánál Lubi forrás, Munká s mellett. 

és a vásárló által fizetendő legutolsó részletbe leend) 

G. e- 
A kalotaszegi takarékpénztár 

evi rendes közgyülése, 
1878. év márczius-hó 17. d. u. 3 órakor 

a kalotaszegi Casinó nagytermében 
FOG MEGTARTAINI, 

melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak. 
TA.RGY.AK.: 

. Igazgatósági jelentés. t 
2. Az 1877. évi mérleg bemutatása és megbirálása. 
3. Nyeremény felosztás. 
4. Az igazgató bizottmány megujitása. 
56. Inditványok. 

Az igazgatóság. 

Matico-késziumények 
: : Grimault és társa párisi gyógyszerészektől. a 

Ezen gyógyszerek legbiztosabb sikert nyújtanak a takár s minden- 
F) nemü idült és idönkénti nyálk ás kifolyás gyógykezelésénél; következő 

alakban léteznek : 
. 1. Matico-befecskendő Grimault és társától, mely husz év óta 

legnépszerübb gyógyszernek tekinthető a legmakacsabb nyálkás folyások ellen. 
2. Matico-millyék Grimault és társától melyeket a gyomor meg 

terhelése nélkül élvezhetni, mert a gabnpatápanyag-lemez csak a végbélbe 
jutáskor olvad fel. 

Főraktár Bécsben: Nagyban szállitásra Ra abe Brunónál, Bücker- 

" 

a 
E 
4 
3 

( straásse 1; Röder Fülöpnél, Wienstrasse 15.- Főraktár: Magyarországra 
é n nézve Török József gyógyszerésznél Budapesten, - EKolozsvártt: 
, vols J. és Dr. Hintz G. gyógyszerész uraknál. (34) (7-23) 

79) . 30 

Cs. kir: kiv. osztr. és királyi magy. szab. 

bojtorjángyökér- 0uint-essencziát 
lol yalamint ni v 15. 9 ol. 28 

bojtorjángyökér-esszeneziát, 
kiválólag valódi minőségben és tisztán előállitva, bátorkodom a magas úrirendnek és t. cz. 
'közönségnek használatúl ajánláni, miután a szabadalmazás által annak valódisága és ártalmat- 

lahbága tisztán be van bizonyitva. E két esszenczia mos- 
tanig az egyetlen csalhatlan szer új haj és szakáll 
nevelésére és a növés elősegitésére általában és ex ered- 
ményt csupán számos szerencsés vegytani kisérleteimnek 
köszönhetem.- A fennemlitett esszencziákkal egyidőbén 
való használatúl ajánlom a csakugyan csupán általan 

2 gn 6g 6G E 52 

6i A80 

teletőllő ! 1 

rendkivüli olcsó áruk. 
( e Külömbözó ruha szövetek 25 krtól; nagymennyiségü kész- § 

letben. levő nől ruhák szővetből és cretonból 3 frt 50-től; 

nmnőil felöltők; legjobb mosó cretonok, oxfordok, battisz- § 
tök 20 krtól; válódi F. Riéhten-féle rumburgi vásznak, a 

oreass, bébsiházi, külömböző pamut gyolcsok, chiffo a 
f ok 10 krtól, asztalnemüek, törölközök, butor cana 

vászak; oradlik, ocamuka futó szőnyegek 27 krtól; ék 
Paplanek, legjobi pamuttal töltve selyem, szőr- és ereton bo- 
ritékkal 8 írt 50 rtál Ppokróozok 1 írt 60 krtól; nagyvá- 

lasztékbán nől, férfi és gyermek külömböző harisnyák i5-krtók 

íingek 80 krtól; lábravalók, inggallérok, manchettek, a 
E selyem ször és Cöpper eső- és napernyők 90 krtól; női és a 

gyermekékülömböző tábbeliek; valódi prágai kesztyük; női ék 
és férfi nyakkendőlk 20 krtól; fehér és szines lenzsebken- 
dők, külfölüi készitmély 9 kitől; külömböző béllés czikkek, 4' 

rőövidáruk és számtaian elé nem sorolt árúk 

feltünő jutányos árbam. 
Továbbá ajániok. fekete. és szines külömböző selyem sző- 

veteket "gyapju kelméket, peruvieneket, és doszki- 29 
nokat rendkivüli leszállitóttas deni 

gyári áron alól. 
záradékul gyász efekte ajánlok nagy választékban levő é 

a fekete nől kész ruhákat (80 (8-25) 
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek 

ez élőtti 0 

". ; orub7 lyat 
Janki Mihály, 

, a : : 7 41 a . T 

Joanovics gy. 
n 1 E .1 ia 1ie1a éé 61* ntró. 

. a.-a- . - erni- 1 . E , .. y y y ay y y y ay éy y ayy y ks y y ay öy y y ié 

reggell ruhák (Schlafrockok) 2 frt 80-tól; nagy választékú 

kiirtásátá , melyet után kontárkodnak, 
de hamisítatlanúl kapható: Eolozs- 

3 

készitett 
D Chinahéj a 

kenőcsöt és olajat, 
; mely a hajnövést sietteti, annak szép fényt kölcsönöz, 

korpát eltávolitja s további képződését meggátoja. 

ÁRAK: 
1 üveg bojtorjángyökér auint-esszenczia 1 frt - kr. 
1 üveg bojtotjángyökér esszenczia .. -frt.80 kr. 

1 nagy tégely chinahéj-kenőce. . . . 1frt 50 kr. 
1 kis tégely chinahéj-kenőcs .. 1lfrt -kr. 

1 üveg celínahéjolajol ...... 1 frt - kr. 
1 darab chinahéj-cosmetigue .4., .-ft50 kr. 

1 nagy üveg valódi kölni viz .. - frt 80 kr. 
1kis üveg valódi kölni ví .87n. ,- frt 40 kr. 

1 Ez azon csodás tulajdonnal bir, hogy szürke vagy 
/ fehár hajnak Viászaadja eredeti szinét, s pedig nem azon- 

nal, hanem hatása 8-10 na alatt észlelhető. A Hair- 

Milkont egyetlen és legjobb szer gyaánánt ajánlom e czélna, 
; mely teljesen ártalmatjan s meglepő sikert eszközöl. . . 1 űveg ára 2 fri 50 kr 

i A fennebbi különlegességek valódi minőségben csnpán 
N A 4 Paternoss J. cs. k. szabadalom-tulajdonos 

14 fő- és szállitó raktárában 
l Bécs, I. Spiegelgasse S sz. a. kaphatók. 
HAshálati utasitások különböző nyelven vannak mellékelve. feni 
Vidéki megrendelések készpénzküldemény, vagy utánvét mellett pontosan eszközöltetnek, 

s a göngyölésért üvegenként 10 kr. számittatik fel. 

ra.l ' Fiok raktárak: 

Kolozsvártt: Széky Miklós, gyógyszerész. 
Pesten; Török József, gyógyszerész. 
Pozsonyban: Soltz Rudolf, gyógysz. 

Szegeden: Barcsai Károly, győgyszerész. 
Temesvártt: Jahner C. M., gyógysz. 

2) 

IKiadó gyümölcsös 
Ferencz József 
király által 

szabad. valódi i r x 
felső-szénutcza aljában, 
Magán használatra, vagy ven- 

déglönek alkalmas kert, hoz- 
zá tartozó filegoria és kőpinczé- 

a patkányok,"lázi- és mezei 
egerek, vakondok- és csotányok 

vel, jutányos ár mellett kiadó. 
Értekezhetni: BOÉR S. ur 

varró-gép raktárában Ko-, Artt: Bokros Ádám, Maros-Vásár- 
elyt: Fogarasi J. Demeter, Segesvárt: 

Misselbacheér J. B. uraknál, ! 
Ára A nagy szelenczének 1 fri. 

o
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Legujabb magyar dalok zongorára. 
Stein János KIIy- és zetemikoraskodésábal altesvárt 

kaphatók következő legujabb népdalok: 
A csirke fogó. 

Lukácsy legujabb népszinművének kedvelt dalai: 
. Hótól fehér. 6. Kicsi a lány. 
. Fürge mósó lány. 7. Csalfa legény. 
. Lekaszálták már. 888. Titkon nyilik. 
Ha szavaid. 99. Kétszer is nyilt. 
Édes anyám. 10. Jaj be édes. ; 

Énekhangra zongora kisérettel alkalmazta Erkel Elek. 
Ára 1 írt. 

A sárga csikó. 
Csepreghi legujabbi népszinművének tiz közkedveltségű dala : 

Tul a Tiszán. 6. Barna legény. 
. Életedben mindig. 7. Ha bemegyek. 
Bujdosik a kedves rózsám. 8. Tarka kendőd lobogása. 

. Nincsen annyi tenger csillag. .89. Ne menj el.. , 
. Csárdás kis kalapot. 10. Budapesti kis barna. 

Énekhangra zongora kisérettel alkalmazta Erkel Elek. 
Ára 1 frt. 

-
 

A veres-haju. us 
Lukácsi eredeti népszinművének nyolcz közkedveltségű dala, 

. Lehullott a rezgő nyárfa. B. Hallod e kis lány hallod e" 

. Nem szól a tilinkóm., 6. Tisza mentén hódviz. 

. Dinom-dánom sum, sum, sum. 7. Hullámzó Balaton. 

. Fecském, fecském, édes fecském. 8. Csipke bokor. 
Énekhangra zongora kisérettel alkalmazta Erkel Elek: 

Ára 1 frt. e 0 

0
.
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A sárga csikóból. 
1. Őszszel száll a gólyamadár keletre. 
2. Tal a Tiszán az a módi leányok. 
8. Szép is vagyok, jó is vágyok, 

Csak egy kicsit hamis vagyok, 
4. Ha bemegyek a templomba. ahat 

Zongorára alkalmaztá Kolozsvári Gyula. 
áÁra 60 kr. : 

A veres haju-ból. 
1. Ha én nekem száz forintom volna. 
2. Magas a kaszárnya teteje. 
3. Nekem olyan asszony kell. ; 

Zongorára szerzé Kolozsvári Gyula. 
Ára G0 kr. 

DALOK: 
a török magyar barátságról. 

PLEVNA NÓTA. 
Keletir - ki: : . ee Lassú Zug a vihar a balkáni hegyeken 

mely a bőrápolására s a bőr minden hiányainak eltávo- Elmegy ek én török földre kedvesem 
litására, mint sveplő, májfolt, bőrhimlő, hőpörs, bőr- Harczolni a testvér mellett : 
atka, rézfolt sat.,, a legjobbnak bizonyult Dbe, s ezért . 1 ; ; 

* főleg hölgyek által nagy előszeretettel használtatik.- M agyar nép! ez minket illet! 
/ Gyorsább hatás miatt hozzátartozik a rózsatej-szappan, Kedves rózsám isten veled!!! 
1 darab ára 30 kr.. : i 

Mair-Wilkon, Fél-friss. Reszketve gzáll le a nap sugára 
hajfiatalitó-téj. Plevnának vértől ázott tájára 

) 

Busongva zúg búg a szél és váltig csak azt, zágja ; 
Be sokszor véres fejjel fatott innét a muszka, 

Ozmán pasának, a hősök hősének emlékül. 
Zongorára szerzé Szentirmay Elemér. 

Ára 60 kt. 

E dalok aként vannak zongorára alkalmazv , hogy aokat ének 
nélkül is lehet játszani, miután a Zongora r 

gában foglalja. 

Kaphatók Stein é János 

könyv- és ( mumikoruskodásíbat 
Kolozsvárt. 

Preis a Heít 30 Pfennig. 
3. AUFLAGE. 40 HEFTE 

3 Brothauns 

élirs Catnfaliots 
3 

sz a dallamot is ma- 

Nyomatott Stein János m. . egyetemi nyomtáinál áz év. rel. tallóda böldivel Kölözvártt. 
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